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L. Lecture et compréhension écrite: (120 points)

Certaines especes animales et végétales ont diminué de taille avec I'augmentation de
la température et du CO, dans I'atmosphere, lors d'un fort réchauffement de la planéte il y
a 55 millions d'années.

Le rechauffement climatique aurait une conséquence inattendue: le rapetissement
des plantes et des animaux. Selon un article paru dans une revue scientifique, la mise en
perspective de plusieurs études démontrerait que I'augmentation de la température de 'air
et de I'eau provoque une baisse de |a taille des animaux, des plantes et des micro-
organismes.

Il'y a 55.8 millions d'années, la température de la Terre a augmenté en moyenne de 6° C. Ce
“Maximum thermique du passage Paléocéne-Eocéne" a duré 20.000 ans, et s'est traduit par
une baisse drastique de la taille de certaines especes. Araignées, guépes, fourmis ou
scarabees avaient ainsi perdu de 50 3 75% de leur taille habituelle, tandis que les
mammiféres comme les écureuils et les rats étaient 40% plus petits.

Des lors, il faut s'attendre a ce que les espéces vivantes de notre époque soient
egalement en train de rapetisser, Les auteurs de |'article se sont penchés sur des études
récentes sur la taille des animaux. Certains d'entre eux ont déja commencé a devenir plus
petits.

Comment expliquer ce phénomeéne ? "Nous ne connaissons pas encore les mécanismes
exacts, ou pourquoi certains organismes rapetissent pendant que d'autres ne sont pas
affectés", expliquent le auteurs.

D'autres problemes écologiques nous concernent, le trou de la couche d'ozone par
exemple, qui a des conséquences graves sur notre vie.

En 2006, les scientifiques annoncent que la couche d'ozone se reconstitue moins vite
que prévu, en raison probablement de |'utilisation persistante de gaz interdits, et aussi a
cause de l'effet de serre et des gaz dégagés par les avions.

A - Lisez le texte ci-dessus puis répondez par "Vrai" ou "Faux"

1- 1l s'agit d'un texte scientifique.

2- Dans ce texte, on parle d'un phénoméne environnemental.

3- La planéte n'a connu aucun réchauffement, il y a 55 millions d'années.

4- La temperature de la Terre a augmenté en moyenne de 10°C.

5- Les mammiféres étaient moins affectées que les fourmis lors du passage paléocene-

Eocene.

6. A notre époque, les espéces vivantes ne rapetissent plus.

B- Répondez aux questions suivantes:

7- Certains organisme ne sont pas affectés par le réchauffement de la planete Relevez
la phrase qui le montre.

8- Pour quelle raison, la couche d'ozone s'est-elle reconstituée moins vite que prévu, en
20067

C- Choisissez, d'apreés le texte, le sens de chacun des mots suivants:

9- Rapetissement = a. rendre plus grand b. rendre plus petit C. rendre plus gros
10- Récente = a. nouvelle b. ancienne c. vieille
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Il. Grammaire et activités de langue: (90 points)

A- Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse:
11- Hier soir, ..... sceur est rentrée du Liban. (mon / mes/ ma)

12- Il aime beaucoup son travail mais il n'..... parle jamais. (y/en/la)

13- Il m'a..... sur mon passé. (interrogées / interrogé / interrogés)

14- Les personnes avec ..... je travaille sont sinceéres. (Iesquels/lesquelles/laquelle)
15- Cette femme est.....réceptionniste de notre firme.(la plus/la meilleure/le meilleur)
16- Tu peux m'indiquer le chemin..... aller 2 |a gare. (pour/pour que/ afin que)

17- Il est en bonne santé..... sa maladie. (malgré que/malgré/ pourtant)

18- La table..... est devant toi est ancienne. (qui/que/dont)

19- Si elles a_lLéﬂant au cinéma, elles..... contentes. (seraient/ auraient été/ seront)

20- Il fait mauvais, le temps est ..... (fabuleuse / multicolore / pluvieux)

B- Répondez en utilisant la forme négative (attention aux pronoms):
21- Est-ce qu'il fume encore? — Non, ......ccccoeeveeveiveerenns

22- Est-ce que tu attends quelqu'un? —=NonN, ....ccccveveieerieennen.

C- Ecrivez la phrase au discours indirect:
23- "J'ai quitté mon travail tres tard. "ll m'a dit qu'..........ccoceii

lll. Complétez le dialogue suivant en choisissant le mot gui convient: (30 points)
(Afrique — concernent — donner — probléme — participer — organisations)
24- 'animateur : Bonsoir Michel, vous étes en direct, Expliguez-nous votre..........

25- Michel :J'aimerais voyageren .......... et aider les gens la-bas.

26- L'animateur  : Bonne idée! Mais vous devez contacter les .......... humanitaires.
27- Michel :Pouvez-vous me ......... les adresses?

28- L'animateur : Bien sdr Michel, mais vous voulez........ a quelle activité?

29- Michel : Toutes les activités qui ....... les enfants m'intéressent.

IV- Expression écrite: (40 points)
30- Rédigez une lettre a un (e) ami (e) dans laquelle vous lui parlez de votre temps libre:

(la planification de vos journées, I'organisation de votre temps libre, vos activités ou
divertissement).

V- Traduction: Traduisez en arabe: (20 points)

31- Le directeur demande a I'employé d'aller travailler dans son bureau a Paris pour
traiter ses affaires avec les grandes compagnies.

ALY gt
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|- Lecture et compréhension de texte : (120 points)
A) Vrai ou Faux (60 pts)
Il sera alloug10 pts)a chaque réponse correcte :
R1: Vrai R2: Vrai R3: Faux
R4 : Faux R5: Vrai R6: Faux
N.B. Si I'éléve écrit : V ou F / Oui ou Nom/ou X (réponses acceptées)

B) Questions sur texte (40 pts)
R7 : (20 pts)

« Certains organismes rapetissent pendant querelsang sont pas affectés. » (20 pts)
N.B.

- « Nous ne connaissons pas encore les mécanistaets,eou pourquoi certains

organismes rapetissent pendant que d’autres ngasraffectés. » (20 pts)

- Comment expliquer ce phénomene ? « Nous ne cssure pas encore les
mécanismes exacts, ou pourquoi certains organisapesissent pendant que d’autres
ne sont pas affectés.» (19 pts)

- « Nous ne connaissons pas encore les mécanistaets,eou pourquoi certains

organismes rapetissent pendant que d’autres nepseniffectés», expliquent les
auteurs. (19 pts)

- « Pourguoi certains organismes rapetissent péndae d’autres ne sont pas
affectés» (19 pts)

- Comment expliquer ce phénomene ? « Nous ne cssura pas encore les
mécanismes exacts, ou pourquoi certains organigapesissent pendant que d’autres
ne sont pas affectés», expliquent les auteurt)8

- « OU pourguoi certains organismes rapetissentigsgnque d’autres ne sont pas
affectés» (18 pts)

- « OU pourguoi certains organismes rapetissentigsenque d’autres ne sont pas
affectés»; expliquent les auteurs. (17 pts)

- « d’autres ne sont pas affectés» (10 pts)

- « Certaines especes et végétales ont diminugiltg»t(5 pts)

R8 : (20 pts)

En raison probablement de I'utilisation persistatdayaz interdits, et aussi a cause d¢
I'effet de serre et des gaz dégagés par les avip@gts)

N.B.

- En 2006, les scientifiques annoncent que la ceutbzone se reconstitue moins
vite que prévu, en raison probablement de l'utiiapersistante de gaz interdits, et
aussi a cause de l'effet de serre et des gaz degagées avions. (20 pts)

- A cause de l'effet de serre et des gaz dégagdssavions. (20 pts)

- En raison probablement de I'utilisation persistagie gaz interdits. (20 pts)

- Probablement de l'utilisation persistante de iggardits. (20 pts)
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- L'utilisation persistante de gaz interdits. (28)p

- A cause de l'effet de serre. (20 pts)

- L'effet de serre. (20 pts)

- Des gaz dégagés par les avions. (15 pts)

- En 2006, les scientifiques annoncent que la ceutbzone se reconstitue moins
vite que prévu. (0 pt)

C) Synonyme (20 pts)

Il sera alloug10 pts)a chaque mot correctement choisi :

R9: b (rendre plus petit) R10: a (nouvelle)

N.B.

- Deux réponses (deux lettres ou deux textes) poeméme questiorD)
- Si I'éléve écrit deux réponses (texte et lef)r une méme question, le texte sera
pris en compte.

[l : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué§ pts) a chaque réponse correctement choisie :

R11: ma R12: en R13: interrogé
R14: lesquelles R15: la meilleure R16: pour
R17: malgré R18: qui R19: seraient R20: pluvieux

B) La forme négative (20 pts)
R21: il nefumeplus (10 pts)
14 1 4
N.B.
- Les particulesgas ou jamaig au lieu de (plus) seront notéexpis) au lieu de
(4pts)
- Les particules (encore plus) seront notaes)(
- Les particules de négation mal placées, on songpa (2 pts) par particule.
R22: je n'attendspersonne(10 pts)
141 4
N.B.
- La particule(personng précédée de (plus) sera notée (4pts)
- La particule(personng précédée de (pas) sera notée (2pts)
- La particule(personne)suivie de quelqu'un sera notée (2pts)
- Les particules de négation mal placées, on sogpa (2 pts) par particule.

C) Le discours indirect (20 pts)

R23: il avaitquittéson travail trés tard
55 5 5

N.B.

- Si I'éleve garde les guillemets, on lui supprienét pt)
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- Erreur d'orthographe dans le participe passétégsans accent) on supprimera
(1 pt) de la note consacrée au participe passeé.

llI- Texte a trous : (30 pts)
Il sera allouéq pts) a chaque mot correctement choisi :

R24: probleme R25: Afrique R26 : organisations
R27: donner R28 : participer R29: concernent
N.B.

- Mot ébauché sans équivoque possible (accepte)

- Série unique pour deux réponses, la réponseatersera noteée.

- Série unique pour trois réponses ou plus; cesEEs uniques ne seront pas notéeg
- Deux réponses pour une méme question. (

|\V- Expression écrite (40 pts)
30 : - Idéeg(20 pts) - Forme(20 pt9
- La forme de la lettre sera notée (5 pts)

- Plus de trois erreurs de grammaire et/ou d’ontéyolge, on supprimé (pts)
au maximum.

V- Traduction en arabe (20 points)

31:
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2 2 2 2 2 2 2
Sl [ S a [ Al
2 2 2

N.B. Tout mot/segment portant un sens equivdkertepts

Les commissions

1% commission Q1 a Q10
2°™ commission Q11 et Q23
3°™ commission Q24 a Q29
commission Q30
commission Q31

4éme

5éme
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. Lecture et compréhension écrite: (120 points)
Au cours de ces derniéres années, la population de |'Afrique a considérablement augmenté.
Cette croissance démographique est réellement sans précedent. Elle est galopante et

risque d'ailleurs d'avoir de graves conséquences sur I'humanité entiére. Les naissances
nombreuses d'aujourd'hui rendront plus difficile les efforts pour freiner la croissance
démographique plus tard, puisque les enfants d'aujourd'hui seront les parents de demain.
Les réserves de produits vivriers et |la production agricole doivent étre considérablement

augmentes pour répondre aux besoins d'une population qui s'accroit rapidement.

Les perspectives d'une nouvelle et meilleure situation démographique qui, au lieu o
d'imposer des pressions et des tensions insoutenables, assurerait le progres et la propriéte
de tous les pays africains, semblent étre assez aléatoires pour les années a venir, étant
donné que les changements structurels radicaux en matiére de démographie prennent )
beaucoup de temps. Mais plusieurs projets visent a améliorer le niveau de vie, la sécurite;
le logement et méme |'économie de certains pays.

Par exemple, certains problémes urbains ont été évoqués lors de la deuxieme
Conférence des Nations Unies sur les établissements humains (Habitat Il), qui s'est tenue en
juin 1996. La conférence a adopté un "Programme pour |'Habitat" mondial qui affirme que
le droit 3 un logement adéquat est un droit fondamental. Les participant ont évoqué le fort
taux de migration urbaine que connait I'Afrique, les guerres qui ont entrainé des
déplacements massifs de population et la grave détérioration de |'infrastructure urbaine.
Lisez le texte ci-dessus puis répondez par "Vrai" ou "Faux”:

1- Dans ce texte, il s'agit d'une lettre.

2- La texte parle des problemes démographiques en Afrique.

3- En Afrique, la croissance démographique n'est pas rapide.

4- 1l n'y a aucun projet pour améliorer le niveau de vie en Afrique.

5- on a évoqueé certains problémes urbains lors de |la conférences des Nations Unies
tenue en juin 1996.

6. Les guerres entrainent des déplacements massifs en Afrique.

Répondez aux questions suivantes:
7- Le probleme de la croissance démographique pourrait dépasser |'Afrique.

Relevez la phrase qui le montre.

8- Pourquoi doit-on augmenter les réserves de produits vivriers et la production
agricole?

Choisissez, d'apres le texte, le sens de chacun des mots suivants:

9- Galopante =@, rapide b. lente c. stable

10- Freiner =a. a&élérer b. arréter. C. augmenter
gl
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Il. Grammaire et activités de langue: (90 points)
A) Compl .z les phrases en choisissant la bonne réponse:
11- 1l prend..... café sur la terrasse. (son/sa/ses)
12- J'aime beaucoup le Brésil. J'..... habite depuis une dizaine d'années. (en/y/la)
13-lim'a .. de parler de mon passé. (demandé/demandée/ demandés)
14- Le livfe ..... je pense est une ceuvre poétique. (auquel/ a laquelle/ auxquelles)
15- Apres cette victoire, je suis ..... fier que toi. (aussi/le plus/ autant que)
16- Je vais voyager ..... me reposer. (pour/ pour que/ afin que)
17- Elle est en bonne santé..... sa maladie. (malgré/malgré que/pourtant)
18- Vous vivez dans un appartement..... est ensoleillé. (que/qui/dont)
19- Si tu m'avais aidé, j'..... ce projet. (tegminerais/terminerai/aurais terminé)
20- Je ne supporte pas le ..... (hruit/ musique/ pollution)

Répondez en utilisant la forme négative (attention aux pronoms):
21- Est-ce que Sami a fait ses devoirs? — Non,

22- Tu veux boire quelque chose? — Non,
Ecrivez |a phrase au discours indirect:
23- "Vous viendrez chez nous? " Je vous ai demandé si ......

lll. Complétez le dialogue suivant en choisissant le mot qui convient: (30 points)
(reforestation — ce que — consommer — plantés — bonne - environnement)

...........................

---------------------------

24- Paul : On nous demande de .......... Moins. Je ne trouve pas comment!
25-Sonia . Ce n'est pas difficile Paul, de faire quelque chose pour notre ..........

26- Paul : Ah bon! Tu peux me dire .......... Je peux faire.

27-Sonia : Tu peux verse rune petite somme par exemple pourla ......... d'un pays.
28- Paul : Tiens! C'est une .......... idée,

29-Sonia: Bien sdr, les arbres.......... , en grandissant, absorberont des tonnes de CO,.

IV- Expression écrite: (40 points)

30- Rédigez une message électronique pour participer a un séminaire traitant d'un
probleme médical. (Renseignez-vous sur le lieu, la date, les conditions de
participation...)

V- Traduction: Traduisez en arabe: (20 points)

31- Au XIX®™ siecle, pour présenter le baccalauréat, il était nécessaire d'étudier le gré etle

latin.
ALY gl .
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|- Lecture et compréhension de texte : (120 points)
A)Vrai ou Faux (60 pts)
Il sera alloug10 pts)a chaque réponse correcte :
R1: Faux R2: Vrai R3: Faux
R4 : Faux R5: Vrai R6: Vrai
N.B. Si I'éléve écrit : V ou F / Oui ou Nom/ou X (réponses acceptées)

B) Questions sur texte (40 pts)
R7 : (20 pts)

« Elle est galopante et risque dailleurs d’avoke draves conséquences sur
I’'humanité entiére. » (20 pts)

N.B.

« Cette croissance démographique est galopanteaerd’ailleurs d’avoir de graves
conséquences sur I’humanité entiere. » (20 pts)

«Cette croissance démographique est réellemenipséoddent. Elle est galopante et
risque d’ailleurs d’avoir de graves conséquences$taumanité entiere. » (16 pts)

«Au cours de ces dernieres années, la populatioiffejue a considérablement
augmenté. Cette croissance démographique est gadoptarisque d’ailleurs d’avoir
de graves conséquences sur ’lhumanité entierex ptg)

« Elle risque dailleurs d’avoir de graves consémas sur I’humanité entiere. » (15 pts)
« Elle est galopante et risque d’ailleurs d’avargtaves conséquences. » (10 pts)
R8 : (20 pts)

Pour répondre aux besoins d’'une population qucsttrapidement. (20 pts)

N.B.

Les réserves de produits vivriers et la productiagricole doivent étre
considérablement augmentées pour répondre aux nsesbiine population qui
s’accroit rapidement. (20 pts)

C) Synonyme (20 pts)

Il sera alloug10 pts)a chague mot correctement choisi :

R9: a R10:b

N.B.

- Deux réponses (deux textes ou deux lettres), ppeméme questior)(
- Si I'éléve écrit deux réponses (texte et lef)r une méme question, le texte sera
pris en compte.
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[l : Grammaire et activités de langue : (90 pts)

N.B. : Pour toutes les questions de grammaire :
- Deux réponses pour une seule questions, on tempte de la premiere
réponse.

A) Questions a choix multiples (50 pts)

Il sera alloué§ pts) a chaque réponse correctement choisie :

R11: son R12 vy R13 demandé
R14: auquel R15: aussi R16: pour

R17: malgré R18: qui R19: aurais terminé
R20: le bruit

B) La forme négative (20 pts)
R21 :Sami na pasfait ses devoirs. (10 pts)
1 41 4
R22 : je neveuxrienboire. (10 pts)
14 1 4
ne veuxboire rien (accepte)

4 1 4
.B.- Les particules de négation mal placées, on sogpai (2 pts) par particule.

5

Z k=

C) Le discours indirect (20 pts)
R23: Vous viendriez chez nous
5 10 5

N.B.
- Si I'éleve garde les guillemets, on lui supprimé pts)
- S’il garde le point d’interrogation, on lui suppera (2 pts)

lll- Texte a trous : (30 pts)
Il sera allouéq pts) a chaque mot correctement choisi :

R24 : consommer R25 : environnement R26: ce que
R27 : reforestation R28: bonne R29: plantés
N.B.

- Mot ébauché sans équivoque possible (accepté)

- Réponse par série uniqué) (

- Série unique pour deux réponses, la réponseatersera notée.
- Deux réponses pour une questid). (

|\V- Expression écrite (40 pts)
30 :- Idées(20pts) Forme(20pt9)
- La forme du message électronique sera notéesj5 pt

- Plus de trois erreurs de grammaire et/ou d’ontéyolge, on supprimé pts)
au maximum.
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V- Traduction en arabe (20 points)

31:
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N.B. Tout mot/segment portant un sens equivdkerteptg

Les commissions

1% commission Q1 a Q10
2°™ commission Q11 et Q23
3°M commission Q24 a Q29
commission Q30
commission Q31

4éme

5éme
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L. Lecture et comprébension écrite : (120 points)

Le 7 aout 2012

Cher Nabil, . ,

Je tenvoic un petit bonjour de la région ol je passe quelques jours avec MES COPAINS
Serge et Fadel. Nous avons un programme trés chargé el sportif. Mardi, une initiation a
Pescalade pour Serge et moi (Fadel n'aime pas I'escalade car ga lui donne le vertige). l.llcr
randonnéc en forét puis nous nous sommes rendus dans une réserve .nalurcllq C'était
superbe, une vue exceplionnelle et piltoresque | Et ce matin, nous avons faif 4" rafting sur la
rividre tous les trois. Sensations extraordinaires el cris de surprise et de joie | On nous a
fourni J'équipement sur place. Les conditions pour faire du rafling sont trés simples : AT
nager et étre en bonne santé. Tu découvres la nature environnante en descendant la riviére.
Le parcours était superbe et bien planifié. Puis nous sommes rentrés & l'hﬁ.tcl, les poumons
remplis d'air frais et pur. Le soir, un feu de camp a été organisé par les guides. Nous avons
fait connaissance avec le reste du groupe.

A tour de role, chacun a relaié ses aventures, Imad passionné de péche nous a raconté
comment il gest camouflé dans un coin ombreux au bord du lac pour ne pas effrayer les
truites. 11 nous a expliqué que ce genre de poissons vit rarcment isolé, se déplace beaucoup et
regagne les fonds au moindre bruit. I} a fait aussi le tour de la réserve guidé par un
professionne] qui lui a fait découvrir des paysages magnifiques au sein d'un environnement
chargé de culture et d'histoire. Par contre, Zeina, les randonnées en montagne ne 'intéressent
pas, elle préfére consacrer san temps libre & se détendre dans les cafés et 4 écouter de la
musique. )

A bientdt
Jawad

A) Lisez le ci i "Vrai" ou "Faux" :
1- Ce texte est une lettre écritc par Nabil.
2 - Jawad et Serge ont une initiation a I'escalade.
3- Jawad passe quelques jours avec ses copains a la campagne.
4 - Les copains sont rentrés 4 I'htel aprés avoir fait du rafting,
5 - Pour faire connaissance avec lc reste du groupe, les copains ont organisé un feu de
camp.
6 - Tous les membres du groupe aiment les randonnées en montagne.

B) Répondez aux questions suivantes :
7 - Dans ce texte, on parle de plusieurs activités sportives. Cilcz- en deux.
8 - Pour ne pas effruyer les truites, que fait [mad?

C) Choisissez, d'aprés le tete, le sens de chacun des mots suivants ;
9 - Une initiation =  a. une ambition b. une formation ¢. une descente
87 )0-Camoufler = a. monter b. passer c. cacher
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[I. Grammaire ef activités de langue : (90 points)
A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :

11 - Tu as proposé une solution ......., (intéressante / intéressants/ intéressant)

12 - Le Liban est un beau pays. J'...... ai habité plusieurs années. (les/en/y)

13 - 1l ne s'est plus rappelé ce que je lui ........... (avais demandé/demanderai/demande)

14 - Les activités ... tu t'inscris sont intéressantes. (auxquelles /  laquelle / auxquels)

IS - Clest .<..s, restaurant dans la ville. (le plus / le mieux / le meilleur)

16 - Je te téléphone . .. t'informer de la date de notre réunion.  (pour / pour que / afin qus

[7 - ...... crier, fais quelque chose. (méme si/ au lieu de / malgré)

I8 - La chemise ..... j'ai achetée est en soie. (que / qui / dont)
19 - Si tu réussis, tu feras un beau voyage. (proposition/ menace / promesse)
20 - Cet accident était si ...... que j'en tremble encore. (fabuleux / atroce / génial)

B) Répondez en utilisant la forme négative :
2| - Tls ont terminé leur projet 7 - Non, ils..........c...........
22 - Tu travailles toujours chez Simon ? - Non, je.............ccceeeeiuns

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect :
23 - "Parlez moins fort." Ilme demande ......................

1. Complétez le dinlogue suivant en choisissant le mot qui convient : (30 points)

(peindre - histoire - lu - chiteau - héros — passionnant - tableau)
24 -Claude : Tu as .......... "Le comte de Monte-Cristo" d'Alexandre Dumas ?
25 -Paul  : Oui, depuis plusieurs années, quand j'avais 15 ans. Il est .............
26 - Claude : Tu as raison. Dans ce roman, Dumasasu......... le réel.
27 -Paul :Enplus,I'......... est trés bien raconlée.
28 - Claude : Je pensc aller visiter Ie ........ ot Dumas a enfermé son héros.
29 - Paul  : Moi aussi, je souhaite voir la cellulede ce ......... imaginaire.

IV - Expression écrite : (40 points)
30 - Rédigez un article sur un probléme écologique en évoquant ses raisons, ses

conséquences, son aggravation... Quellcs mesures proposez-vous pour le traiter ?

V - Traduction : Traduisez en arabe : (20 points)

31 - Utiliser I'outil Internet dans le domaine de la recherche d'un emploi est le moyen le plus
rapide, le plus économique et le plus facile.

Aol gl
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I- Lecture et compréhension de texte : (120 points)

A) Vrai ou Faux (60 pts)

Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :

R1: Faux R2: Vrai R3: Vrai
R4 : Vrai RS : Faux R6 : Faux

N.B. Si I’¢léve écrit : V ou F / Oui ou Non /v ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)
R7 : (20 pts)

- « L’escalade, le raftingy. (20 pts)
- « Le rafting, les randonnées.». (20 pts)
- « L’escalade, les randonnées» (20 pts)
N.B.

- Trois activités sportives. (19 pts)
- Deux activitéssportives + la péche. (18pts)
- Deux activitéssportives + nager. (18pts)
- Toute reproduction contenant deux activités sportives. (16 pts)
- Toute reproduction contenant une activité sportive. (8 pts)
R8 : (20 pts)

- «Il s’est camouflé dans un coin ombreux au bord du lac.» (20 pts)
- «Il s’est camouflé dans un coin ombreux au bord du lac pour ne pas effrayer les
truites.» (20 pts)
- « Il s’est camouflé dans un coin ombreux » (20 pts)
- «Il s’est camouflé dans un coin.» (20 pts)
-Réponse personnelle correcte/acceptée/. (20 pts)
N.B.

- «Imad passionné de péche nous a raconté comment il s’est camouflé dans un coin
Ombreux au bord du lac pour ne pas effrayer les truites.». (18 pts)
-«Ils’estcamouflé ... bruit.» (18 pts)
-«camouflé ... bruit.» (15 pts)
- « Il s’est camouflé. » (15 pts)
- « s’est caché.» (10 pts)
- «A tour de role chacun ............................. les truites.». (10 pts)
- « A tour de role chacun arelaté..................... bruit.». (5 pts)
—«Imad .. bruit.». (5 pts)
- « caché.» ou « cacher.». (5 pts)
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C) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque mot correctement choisi :

R9: b R10:c

- Si I'¢leve écrit deux réponses (texte et lettre) pour une méme question, le texte sera pris en
compte.

- Deux réponses (deux lettres ou deux textes) pour une méme question. (0)

II : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :

R11 : intéressante R12:y R13 : avais demandé
R14 : auxquelles R15 : le meilleur R16 : pour

R17 : au lieu de R18 : que R19 : promesse
R20 : atroce

B) La forme négative (20 pts)

R21 : ils n’ont pas terminé leur projet. (10 pts)
5 5
- ils n’ont pas encore terminé leur projet. (10 pts)
- pas encore. (5 pts)
R22 : Je ne travaille jamais (plus) chez Simon. (10 pts)
5 5

- Jamais. (5 pts)
N.B.

- Les particules de négation mal placées, on supprimera (2 pts) par particule.
- Si I’¢éléve garde le point d’interrogation, on lui supprimera (2 pts).
-Les particules de négation mal choisies. 0)
C) Le discours indirect (20 pts)
R23 : de parler moins fort.
10 10

N.B.

- Si I’¢léve garde les guillemets, on lui supprimera (2 pt)

- « s1 de parler.... »on supprimera(5 pts).

- « que de parler ..... » on supprimera(s pts).

I1I- Texte a trous : (30 pts)

Il sera allou¢ (5 pts) a chaque mot correctement choisi :

R24 : lu R2S5 : passionnant R26 : peindre
R27 : histoire R28 : chateau R29 : héros
N.B.

- Mot ébauché sans équivoque possible (accepté)

- Série unique pour deux réponses, la réponse correcte sera notée.

- Série unique pour trois réponses ou plus; ces réponses uniques ne seront pas notées.
- Deux réponses pour une méme question. (0)
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IV- Expression écrite (40 pts)

30:
- Idées(20pts):
-Identification d’un probléme écologique. (4 pts)
- Une raison. (4 pts)
- Une conséquence. (4 pts)
- Deux mesures au minimum. (8 pts)
- Forme (20pts)
- Titre- cohérence (8 pts)
- Enchainement des idées (8 pts)
-Orthographe (4 pts)

- Plus de cinq erreurs de grammaire et/ou d’orthographe, on supprimera (4pts) au
maximum.

V- Traduction en arabe (20 points)

31:
T (e SSY) ()
& wa¥l/ Al oa/Jae e /Eanall/Jlaa 8/ yiWI/s10)/ aladdu) o)
2 2 2 2 2 I 2 2
(Usew JSYIg) (Al YY)
[denY) 5 | A s
2 2 |
N.B.

- Tout mot / segment portant un sens équivalent (accepté).
- Traduction en liste "dictionnaire" (0).
- Traduction qui porte un théme cohérent, on note 1a ou c'est juste.

Les commissions

1°° commission : Q1 a Q10
2°™ commission : Q11 et Q23
3™ commission : Q24 a Q29
4°™ commission : Q30
5°™commission : Q31
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| - Lecture et compréhension écrite : ( 120 points )
Peu apres , le patron m'a fait appeler et, sur le moment , jai été ennuyé parce
que jai pensé qu'il allait me dire de moins téléphoner et de mieux travailler .
Ce n'etait pas cela du tout . |l m'a déclaré qu'il allait me parler d'un projet ,
encore trés vague . Il voulait seulement avoir mon avis sur la question . Il avait
I'intention d'installer un bureau a Paris qui traiterait ses affaires sur la place , et
directement , avec les grandes compagnies et il voulait savoir si j'étais
disposé a y aller . Cela me permettrait de vivre a Paris et aussi de voyager
une partie de I'année . Vous étes jeune , et il me semble que c'est une Vie
qui doit vous Plaire . j'ai dit que oui mais que dans le fond cela m'était égal .l
m'a demande alors si je n'étais pas intéressé par un changement de vie . J'ai
repondu qu'on ne changeait jamais de vie , qu'en tout cas toutes se valaient et
que la mienne ici ne me déplaisait pas du tout . Il a eu I'air mécontent , m'a dit
que je répondais toujours a cdté , que je n'avais pas d'ambition et que cela
était désastreux dans les affaires . je suis retourné travailler alors . j'aurais
préféré ne pas le mécontenter , mais je ne voyais pas de raison pour changer
ma vie . En y réfléchissant bien , je n'étais pas malheureux .
....... ) En me réveillant , j'ai compris pourquoi mon patron avait I'air

meécontent quand je lui ai demandé mes deux jours de congé : c'est
aujourd'hui samedi . Je I'avais pour ainsi dire oublié , mais en me levant , cette
idée m'est venue . Mon patron , tout naturellement , a pensé que j'aurais ainsi
quatre jours de vacances avec mon dimanche et cela ne pouvait pas lui faire
plaisir . Mais d'une part , ce n'est pas de ma faute si on a enterré maman hier
au lieu d'aujourd‘'hui et d'autre part , j'aurais eu mon samedi et mon dimanche
de toute fagon . Bien entendu , cela ne m'empéche pas de comprendre tout de
méme mon patron .

Albert Camus L'étranger .
A- Lisez le texte ci— dessus puis répondez par " Vrai " ou " Faux :
1- Il s'agit d'une interview avec I'écrivain par Albert Camus . _
2—- L'employé est le narrateur de ce texte . {
3- Le patron a appelé I'employé pour lui demander de mieux travailler . . |
4- Selon le patron , ne pas avoir d'ambition est désastreux dans les affaires .
5- L'employé a demandé un congé de deux jours .
6— Selon le texte , la mére du narrateur est encore vivante.
B — Répondez aux question suivantes :
7— Pourquoi le patron voulait —il installer un bureau a Paris ?
8— Selon le patron , comment I'employé va-t-il profiter du projet ?
C — Choisissez d'apres le texte , le sens de chacun des mots suivants :
O- Vague = a. flou b— précis c. clail
10— Désastreux = a. Ombreux b. catastrophique c. vague

CamScanner = Wigd d>guadll
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Il — Grammaire et activités de langue : ( 90 points )
A ) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :
11— Cet été , je vais au bord de la mer avec ..... copain . ( mon /ma /mes)
12— Il reste des gateaux . Combien ...... voulez —vous ? (en/le/y )
13- Je regretterai cette maison quand je I' ........... (ai quitté / avais quitté /
aurai quitté
14— C'est I'nopital en face ....... Se trouve mon bureau ( desquels / duquel /
de laquelle )
15— Samereest .......... généreuse que ma mere. ( la plus/ le plus/aussi /)
|6— nous prenons un taxi ......... ne pas arriver a |'heure . ( de peur de / afin
de / de fagon a
17— Elle est malade et ........ elle continue son travail . (pourtant / malgré /[
bien que
18— Ce probléme ..... je te parle est difficile a résoudre . ( qui / que / dont)
19— Si elle m'avait écouté , elle ...... son projet a I'heure ( finirait / finira /
aurait fini ).
20=Lay. .o me géne . &pollution / bruit / chant )
B ) Répondes en utilisant la forme négative :

21— Est — ce qu' il participe souvent activités sportives ? Non , ......

22— Est — ce que Nabil joue encore au foot ? — Non , ......

C)—Ecrivez la phrase au discours indirect :

23— " Elle va au cinéma le samedi ' Elle a ditqu' ..........

lll . Complétez le dialogue en choisissant le mot qui convient : ( 30 points )
Afrique — concernent — donner — probléme — participer — organisation — visiter j
4- L' animateur : : Bonjour Michel , vous étes en direct Expliquez — nous

votre .......

25— Michel : j'aimerais voyager en ......... et aider les gens la— bas .

26— L' animateur : Bonne idée ! Mais vous devez contacter les .....

humanitaires .

27—Miches : Pouvez —vous me ......... les adresses ?
28— L' animateur : Bien sOr Michel , mais vous voulez ....... a quelle activite ?
29-Michel : Toutes les activités qui  .......... Les enfants m'intéressent .

IV — Expression écrite : ( 40 points
30— Dans une lettre adresseée a votre "ami(e) francaise , décrivez le quotidien
d'une femme ouvriére de votre entourage en insistant sur ses droits dans la
société .
V — Traduction " Traduisez en arabe : ( 20 points )
3]1-L'Organisation Mondiale de la santé vise a augmenter la consommation de
fruits et légumes dans le monde et a diminuer 'usage du tabac .

ALY cugl
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I- Lecture et compréhension de texte : (120 points)

A) Vrai ou Faux (60 pts)

Il sera alloué¢ (10 pts) a chaque réponse correcte :

R1: Faux R2: Vrai R3: Faux
R4 : Vrai RS5: Vrai R6 : Faux

N.B. Si I’¢léve écrit : V ou F/ Oui ou Non / \ ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)
R7 : (20 pts)

- «Pour qu'il traite ses affaires sur la place, et directement, avec les grandes compagnies.

(20 pts)
- «Pour traiter ses affaires sur la place................ les grandes compagnies».(20 pts)
-«Pour qu'il traite ses affaires sur la place». (20 pts)
- «Il voulait installer un bureau ............. ,avec les grandes compagniesy. (19 pts)
-«Il voulait installer un bureau a Paris qui traiterait ses affaires sur la place ».(19 pts)
-«Il avait I’intention d’installer un bureau ...........ccccceeeuvveeenneen. sur la place». (19 pts)
-«Il avait I’intention d’installer un bureau ........... les grandes compagnies ». (19 pts)
-«Pour traiterait ........ sur la place». (18 pts)
-«Il voulait traiterait ses affaires sur la place ». (18 pts)
-«Il voulait traiterait ses affaires sur la place.............. compagnies ». (18 pts)
-« avait I’intention ........... et directement ». (17 pts)
- «Il avait I’intention d’installer un bureau .............cccceeeeuneennnns y aller». (16 pts)
-«II avait I’intention d’installer un bureau ........... ses affaires ». (15 pts)
-«Qui traiterait ses affaires sur la place ». (15 pts)
-«Qui traiterait ses affaires sur la place ......... compagnies ». (15 pts)
-«Parce qu'il traiterait ........... sur la place ». (15 pts)
-«Pour traiterait ........ sun. (14 pts)
-«Parce qu'il traiterait ........... sur». (14 pts)
- «Il avait I’intention ....... sur». (14 pts)
-«Qui traiterait ses affaires sur la place ......... ay aller». (10 pts)
-«Qui traiterait ses affairesy. (10 pts)
N.B.
- Réponse personnelle correcte est acceptée. (20 pts)

- Tout débordement initial ou final (0).
-Si 1'¢léve supprime le sujet (il) on lui supprimera deux points.

RS : (20 pts)

- «Cela lui permettrait de vivre a Paris et aussi de voyager une partie de I’année..» (20 pts)
- «Cela me permettrait de vivre a Paris et aussi de voyager une partie de ’année.» (19 pts)

- « Voyager une partie de I’année.» (10 pts)
- «Changer sa viey. (10 pts)
- « Cela me permettrait de vivre a Paris.» (9 pts)
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At dadeal)

- « Cela me permettrait de vivre a Paris et aussi de voyager une partie de 1’année.« Vous
étes jeune, et il me semble que ¢’est une vie qui doit vous plaire » (8 pts)

- Si I'¢leve cite un seul profit «Vivre a Paris» ou «Voyager une partie de 1'année» + le

débordement «Vous €tes jeune, et il me semble que c'est une vie qui doit vous plaire »

(4 pts)

N.B.

-Réponse personnelle correcte/acceptée/. (20 pts)

C) Synonyme (20 pts)

-1 sera allou¢ (10 pts) a chaque mot correctement choisi :

RY: a R10:b

- Si I'¢léve écrit deux réponses (texte et lettre) pour la méme question, le texte sera pris en

compte.

- Deux réponses (deux lettres ou deux textes) pour la méme question. (0)

II : Grammaire et activités de langue : (90 pts)

A) Questions a choix multiples (50 pts)

Il sera allou¢ (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :

R11 : mes R12 : en R13 : aurai quittée

R14 : duquel R15 : aussi R16 : de peur de

R17 : pourtant R18 : dont R19 : aurait fini

R20 : pollution

B) La forme négative (20 pts)
R21 : Il ne participe jamais a des activités sportives. (10 pts)
5 5
: Il ne participe plus a des activités sportives. (10 pts)
5 5
R22 : Je ne joue plus au foot. (10 pts)
5 5

N.B.

- Les particules de négation mal placées, on supprimera (2 pts) par particule.

- Si I’¢éléve garde le point d’interrogation, on lui supprimera (2 pts).

- Les particules de négation mal choisies. 0)

C) Le discours indirect (20 pts)

R23 : Elle a dit qu'elle allait au cinéma le samedi. (20 pts)
5 15

- j'allais /tu allais (15 pts)

- elle allais (10 pts)

- j'allait (5 pts)

III- Texte a trous : (30 pts)

Il sera allou¢ (5 pts) a chaque mot correctement choisi :

R24 : probleme R25 : Afrique R26 : organisations

R27 : donner R28 : participer R29 : concernent
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N.B.

- Mot ébauché sans équivoque possible (accepté)

- Série unique pour deux réponses, la réponse correcte sera notée.
- Série unique pour trois réponses ou plus; ces réponses uniques ne seront pas notées.
- Deux réponses pour la méme question. (0)

IV- Expression écrite (40 pts)

30:

- Idées(20pts):
-Identification d'une femme de son entourage. (5 pts)
- Trois activités quotidiennes au minimum. (9 pts)
- Deux droits. (6 pts)

- Forme (20pts)
- Date et lieu (2 pts)
- Destinataire (2 pts)
- Salutation (2 pts)
- Signature (2 pts)
- Enchainement des idées (4 pts)
- Cohérence textuelle (4 pts)
- Orthographe (4 pts)

- Plus de cinq erreurs de grammaire et/ou d’orthographe, on supprimera (4pts) au
maximum.

V- Traduction en arabe (20 points)

31:
2 2 1 1 2 2 2 2 2 2
/ &)/ g
1 1
N.B.

- Tout mot / segment portant un sens équivalent (accepté).
- Traduction en liste "dictionnaire" (0).
- Traduction qui porte un théme cohérent, on note 1a ou c'est juste.

Les commissions

1°° commission : Q1 4 Q10
2°™ commission : Q11 et Q23
3%‘“6 commission : Q24 a Q29
4" commission : Q30

5" commission : Q31
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. Lecture et compréhension écrite: (120 points)

L'Organisation Mondiale de la Santé a été fondée le 7 avril 1948 .C'est une institution
spécialisée de L'Organisation des Nations Unies pour la santé publique. Cette organisation dépend
directement du Conseil économique et social des Nations Unies et son siége se situe a Genéve, en
Suisse .

L'OMS est dirigée par 193 Etats membres, réunis a I'Assemblée Mondiale de la Santé. Les
reglements sont votés par cette derniére et entrent en vigueur pour tous les Etats membres sauf
si ceux — ci refusent ou émettent des réserves dans les délais prescrits pour la notification.

Le Conseil exécutif est I'organe chargé d'administrer 'OMS . Ses 34 membres sont elus pour
trois ans par |'Assemblée. Le Conseil se réunit au moins deux fois par an et ses Principales
fonctions sont d'appliquer les décisions et les directives de |'Assemblée Mondiale de la Santé et de
lui indiquer des orientations.

L'OMS est financée par des contributions des Etats membres et d'autres donneurs. Ces
derniéres années. I'OMS a multiplié les collaboration avec des organisation non étatigues :
Elle est actuellement en partenariat avec prés de 80 groupes ( ONG , industrie pharmaceutique et
fondations caritatives telles que la Fondation Bill et Melinda Gates et la Fondation Rockefeller)
Selon sa constitution , elle a été créée pour amener tous les peuples du monde au niveau de santé
le plus élevé possible .

L'organisation travaille sur de grands domaines comme la classification de toutes les
maladies Pour cela, elle réalise la Classification international des maladies et maintient é]ou*rf«une- ;
liste modale des médicaments essentiels que les systémes de santé de tous les pays d ' -
rendre disponibles a un prix abordable pour la population générale. Elle prend aussi : =5

pour arréter une épidémie et des mesures sanitaires en cas de voyages internationa
vaccination) . '

1-Dans ce texte, on parle d'une organisation mondiale spécialisée . 3
2-l'Assembée Mondiale de la Santé est chargée de dlrlger I'GMS

4-Ce sont les membres de I'OMS qui sont élus pour trols a
5-L'OMS est en collaboration avec des organisation ]
6-Arréter une épidémie est l'une des préoccupatlon“
B) épo . s su es:
1- Qui paie pour le financement de 'O
2- L'OMS n'est pas une argan tion |
C) choisissez, d'aprés
9- Collab
10-Financer
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Il. Grammaire et activités de langue: (90 points)

A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse:
11-Tes ........ sont beaux | . (robes / gants / chaussures)
12 lln'y a pas ........ sucre dans mon thé. (de/ du / dela)
13- Les gargcons sont ......... de I'école a midi . ( sortis / sortie [ sorti)
14- Le village .......... i'habite se trouve prés d'une riviére. ( qui / ou [/ dont) .
15- Les personnes avec ......... je travaille sont sinceres. (lesquelles/lesquels/lequel )
16- C'est la femme ......... active dans notre société. (La meilleure / plusd' /la plus) .
17- S'il faisait beau, nous ............. nous baigner (irons / serions allés /irions ) .
18- Il marche dans la rue sans manteau .......... le froid ( malgré /bien que / au lieude ).
19- Pardon monsieur | Comment faire ......... aller & I'aéroport ? ( pour qu' / afin qu' / pour)
20- Il fera beau jour demain (Demande polie / Prévision / Ordre )

B) Mettez 3 |a forme négative :
21- J'aime les fruits et les |égumes.

22-Sonia a vu quelqu'un a la porte.
C) Ecrivez la phrase au discours indirect:
23- “J'ai raté mon train hier. "lladit..................

11l. Complétez le dialogue suivant en choisissant le mot qui convient: (30 points)
(moi — plus — supporte —ville — appartement — prix — maison )

24- Le directoire de |'agence : Vous cherchez un nouvel .......... ?

25- Le client : Oui, c'est ¢a . Je voudrais me renseigner sur les .............

26- Le directeur de |'agence : Avez —vous une préférence particuliere : ......... ou campagne 7 .

27- Le client : La campagne me convient le pluscar jene ......_. . pas les
embouteillages.

28- Le directeur de I'agence : Vous avez raison, la campagne est ........ calme que la ville.

29- Le client : Bien sOr, pour .........rien ne vaut la campagne.

IV- Expression écrite: (40 points)

30- Rhédigez un article qui traite I'un des probléme sociaux ( le chémage, le logement ,le divorce,
I'analphabétisme , les drogues, etc. ) , en insistant sur ses raisons, ses conséquences et les
solutions a proposer .

V- Traduction: Traduisez en arabe: (20 points)

31- En moyenne, le prl:x d'une campagne de recrutement sur Internet est moins élevé que celui

de la campagne dans la presse écrite.

== ALY cgail
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I- Lecture et compréhension de texte : (120 points)

A) Vrai ou Faux (60 pts)

Il sera allou¢ (10 pts) a chaque réponse correcte :

R1: Vrai R2 : Faux R3: Faux
R4 : Faux RS : Vrai R6 : Vrai

N.B. Si I’¢léve écrit : V ou F / Oui ou Non /  ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)
R7 : (20 pts)

- « Les contributions .......... donneurs.». (20 pts)
- « L'OMS est financée par les contributions .......... donneurs.» (20 pts)
- « L'OMS est financée par les contributions .......... ¢tatiques.» (20 pts)
- « L'OMS est financée par les contributions .......... Rockefeller.» (20 pts)
- « L'OMS est financée par les contributions .......... 80 groupes.» (20 pts)
- « Par les contributions .......... donneurs.» (19 pts)
- « L'OMS est financée par les contributions .......... d'autres.» (15 pts)
- « Elle est actuellement ......... 80 groupes.» (10 pts)
- « Elle est actuellement .......... Rockefeller.). » (10 pts)
- « 80 groupes (ONG ............. Rockefeller.). » (10 pts)
- « donneurs. ». (10 pts)
-«(ONG ... Rockefeller.). » (5 pts)
N.B

-Réponse personnelle correcte /acceptée/.
-Si 1'éleve cite une seule ressource. (10 pts)
RS : (20 pts)

- «Cette organisation dépend ........... Suisse.» (20 pts)
- «Cette organisation dépend ........... Unies.» (20 pts)
- «Cette organisation dépend ........... ¢économique et social.» (18 pts)
- «Cette organisation dépend ........... ¢conomique.» (18 pts)
- «C'est une institution ..................... publique.» (10 pts)
- «<L'OMS a multiplié ....................... non étatiques.» (10 pts)
- «L'organisation ..........ccceeeeeeeveennnee, publique.» (10 pts)
- «Les collaborations ....................... ¢tatiques.» (10 pts)
N.B.

En cas de débordement initial a partir de (C'est une instituions.......... ), on supprime 10 pts.

C) Synonyme (20 pts)

Il sera alloué¢ (10 pts) a chaque mot correctement choisi :

R9:c R10: a

- Si I'€léve écrit deux réponses (texte et lettre) pour une méme question, le texte sera pris en compte.
- Deux réponses (deux lettres ou deux textes) pour une méme question. (0)
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I1 : Grammaire et activités de langue : (90 points)

A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :

R11 : gants R12 : de R13 : sortis
R14 : ou R15 : lesquelles R16 : la plus
R17 : irions R18 : malgré R19 : pour

R20 : Prévision

B) La forme négative (20 pts)
R21 : Je n'aime ni les fruits ni les [égumes. (10 pts)
4 3 3

N.B.

- Particule mal placée, on supprime 1 pt.

- Particule mal écrite / mal choisie, on supprime 2 pts.

- Si I'¢leve supprime les articles définis, on supprime 2 pts.
- Si I'¢leve garde la coordination (et), on supprime 1 pt.

R22 : Sonia n'a vu personne a la porte. (10 pts)
5 5

N.B.

- Chaque particule sera notée par 5 pts : 3 pts pour le choix et 2 pts pour le placement.

- Les particules de négation mal écrites / mal choisies, on supprime la note du choix.

C) Le discours indirect (20 pts)
R23 : 1l a dit gqu'il avait raté son train la veille.
33 6 3 5

N.B.

- Si I’¢éleve garde les guillemets, on lui supprimera 2 pts.

- Si I’¢éleve ne respecte pas l'accord du verbe avec son sujet, on lui supprimera 3 pts.
- "que" mal placé, on supprime 1 pt.

I11- Texte a trous : (30 points)
Il sera allou¢ (5 pts) a chaque mot correctement choisi :

R24 : appartement R25 : prix R26 : ville
R27 : supporte R28 : plus R29 : moi
N.B.

- Mot ébauché sans équivoque possible (accepté)
- Réponse par série unique, on notera la ou c'est juste.
- Deux réponses pour une méme question. (0)

Yiaka A5 ) e Adshae puallg il Sad gela (Y40 alal Y ASlataY) B Al pald (ealadl £ dll) A Al A4 Bala)




A dadal)
IV- Expression écrite (40 points)
30
I1 sera allou¢ (5 pts) si la copie est bien soignée. C.a.d. I'ecriture est bonne et la copie est propre.
- La forme (9 pts):

- Titre (1 pt)
- Introduction (2 pts)
- Développement (4 pts)
- Conclusion (2 pts)
- Les idées (10 pts)
- Identification d’un probléme social. (2 pts)
- Une raison. (2 pts)
- Une conséquence. (2 pts)
- Deux solutions proposées. (4 pts)
- La cohérence et cohésion (8 pts)
- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
- Pas de contradiction. (3 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu.... etc.). (2 pts)

- La grammaire (8 pts)
- Les phrases sont bien structurées : (les éléments de la phrase sont bien placés.). (3 pts)

- Les verbes sont bien conjugués. (choix du temps et de la forme des verbes.) (3 pts)
- L'¢leve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....). (2 pts)
- Orthographe (5 pts)

- Les premicres cinq erreurs d'orthographe sont tolérées.
- Au-dela de cinq erreurs, on supprime 1 pt toutes les trois erreurs.

N.B.
Hors sujet (0).
V- Traduction en arabe (20 points)
31:
A5l / Al (3 / Al / prs 0/ Leli ) / B (s 5EVNASLEN (e / a5l / Al / s ) Ml
Y Y \ Y Y Y Y Y Y \ Y
N.B.

- Tout mot / segment portant un sens équivalent (accepté).
- Traduction en liste "dictionnaire" (0).
- Traduction qui porte un théme cohérent, on note 1a ou c'est juste.
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I. Lecture et compréhension écrite: (120 points)

Certaines especes animales et végétales ont diminué de taille avec I'augmentation de la

température et du CO; dans I'atmosphére, lors d'un fort réchauffement de la planéte il y a 55 millions
d'années.

Le réchauffement climatique aurait une conséquence inattendue : le rapetissement des plantes et
des animaux .Selon un article paru dans une revue scientifique, la mise en perspective de plusieurs |

études démontrerai que I'augmentation de la température de I'air et de |'eau provoque une baisse de la
tallle des animaux, de plantes et des micro — organismes.

llya 55.8 millions d'années, la température de la Terre a augmenté en moyenne de 6° c. |
Ce " Maximum thermique di passage Paléocéne —Eocéne " a duré 20 000 ans , et s'est traduit par une |
balsse drastique de la taille de certaines especes . Araignées, guépes, fourmis ou scarabées avaient ainsi
perdu de 50 a 75 % de leur taille habituelle, tandis que les mammiféres comme les écureuils et les rats
étaient 40% plus petits.

Dés lors, Il faut s'attendre a ce que les espéces vivantes de notre époque soient également en train
de rapetisser . Les auteurs de |'article se sont penchés sur des études récentes sur la taille des animaux.
Certains animaux ont déja commencé a devenir plus petits.

Comment expliquer ce phénomene ? " Nous ne connaissons pas encre les mécanismes exacts ou
pourquoi certains organismes rapetissent pendant que d'autres ne sont pas affectés " . expliquent les
auteurs. '

D'autres problémes écologiques nous concernent, le trou de la couche d'ozone par exemple, qui a
des conséquences graves sur notre vie ,

Au début des années 2000, le trou dans la couche d'ozone a atteint _gne;g@t;@,é:” iperficie,
Alors que celui de 2002 était le plus petit qui ait été observé depuis 1998 . Theta SRR T

En 2006, Les scientifiques annoncent que la couche douane se reconstitu -
en raison probablement de |'utilisation persistante de gaz lnter_dits,_'e_t:,gus,fi- :
des gaz dégagés par les avions. _ =
A Lisez le texte ci — dessus puis répondez par " Vrai " ¢

4-Les scientifiques ont précisé pourquoi c
sont pas . e
5-Le trou de la couche d'ozone
6-Selon le texte, on peut prévo
B) Répondez aux question:

7- "D'apr_'ésl‘.
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Il. Grammaire et activités de langue: (90 points)
A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse:
11- Tous le monde est

....... A I'heure. ( arrivés / arrivée / arrivé )

12- Les sites sur ........ j'al navigué sont utiles . lesquels / lesqulles / lequel )

13- Ma sceur habite a Hama . Je ......... al écrit une lettre ce matin . (I'/lul /en)
14- |l faut rénover .......... vieil appartement . ( cet / cette / ce )

15- Ce gateau est bon mais celui— 3 est  ( mieux /meilleur / plus ) .

16- Si je gagner auloto . |' ......... une nouvelle maison. (achéterai / achéterais / aurais
acheté) .

17- Je les ai aidés afin qu'ils ............. voyager (peuvent / pourront / puissent) .

18- Lorsque tu auras lula notice, tu .......... (Comprendras /auras compris / avals compris).
19- Tu entends quelque chose ? Non, je n'entends ......... (personne / plus /rien ).

20- Il vient toujours a son travail ..... sa maladie. ( mais /malgré/alors que)

B) Reliez les deux phrase en utilisant le pronom relatif simple vient :

21- Le cadeau est trés jolie. Tu m'as offert ce cadeau hier .

22- lls ont acheté la voiture . Je t'ai parlé de cette voiture.
C) Ecrivez la phrase suivante au discours direct:

23- Ma sceur m'a dit qu'elle avait loué une maison.

1. Compl e dialogue suivant o | : (30 points)
(commencer — différentes — anglais — CV —viens —nécessité aussi )

24- Karine : Bonjour , je m'appelle karine Damas, je ...... pour l'annonce .
25- M. Frangois : Oui, je me souviens de votre ....... Vous parlez plusieurs langues.
26- Karine : C'estca, Je parle arabe, espagnol et ............
27- M. Frangois : Maitriser plusieurs langues est une ....... dans le monde de travail.
28- Karine : j'al aussi fait plusieurs stages dans ....... entreprises.
29- M. Frangois : D'accord vous pouvez............ la semaine prochaine.

IV- Expression écrite: (40 points)

30- Rédigez un article qui explique les avantages et Les inconvénients de |'utilisation des
téléphones portables ou " cellulaires ".

V- Traduction: Traduisez en arabe: (20 points)
31- Le parton m'a fait appelé et m'a parlé de son projet d'installer un bureau a Paris
pour traiter ses affaires avec les grandes compagnies.
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|- Lecture et compréhension de texte : (120 points)
A) Vrai ou Faux (60 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Vrai R2: Vrai R3: Faux
R4 : Faux R5: Faux R6: Vrai
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F/ Oui ou Non / V ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)

R7 : (20 pts)

- « L'augmentation de la température de l'air et de I'eau.». (20 pts)
- « L'augmentation de la temperature .......... micro-organismes.». (20 pts)
- « Plusieurs études démontreraient que ........... plantes.». (20 pts)
- « Le réchauffement climatique». (20 pts)
- « Selon un article paru ......... plantesy. (20 pts)
- « Plusieurs études démontrerait que ........... plantes.». (18 pts)
- « Le réchauffement climatique ........... micro-organismes.». (18 pts)
- « La mise en perspective ................... des plantes.». (18 pts)
- « Le rechauffement climatique .......... des plantes.». (18 pts)
- « De plusieurs études demontrerait que ........... plantes.». (16 pts)
- « Le réchauffement climatique ........... taille des animaux.». (16 pts)
- « De plusieurs études démontrerait que ........... taille.». (15 pts)
- « Le réchauffement climatique ........... plantes et des animaux.». (15 pts)
- « L'augmentation de la température et du CO2 dans I'atmospheére.». (15 pts)
- « Un fort réchauffement de la planéte.». (15 pts)
- « Certaines espéces animales .......... 55 millions d'années.». (15 pts)
- « La température de la Terre a augmenté en moyenne de 6° C.». (15 pts)
- « La température de la Terre a augmenté¢ et s'est traduit ...... especes.». (15 pts)
- « La température de la Terre ............ especes.». (5 pts)
- « Selon un article paru ......... I'eau». (5 pts)
N.B.

- Réponse personnelle correcte /acceptée/.
- Tout debordement initial ou final hors contexte  (0)

R8 : (20 pts)

- « A cause de l'utilisation ........... par les avions.» (20 pts)
- « Les scientifiques annoncent ...... les avions.». (20 pts)
- « En raison probablement ...... les avions.». (20 pts)
- « De l'utilisation ...... les avions.». (19 pts)
- « En 2006, les scientifiques ........... par les avions.» (18 pts)
N.B.

- Si I'éleve cite au moins deux causes/ acceptée
- Les deux causes reformulées comme réponse personnelle correcte/accepteée/.
- Une seule cause. (10 pts)
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C) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chague mot correctement choisi :
R9: a R10:c
- Si I'éleve écrit deux réponses (texte et lettre) pour une méme question, le texte sera pris en
compte.
- Deux réponses (deux lettres ou deux textes) pour une méme question. 0)
Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :
R11 : arrivé R12 : lesquels R13 : lui
R14 : ce R15 : meilleur R16 : acheterai
R17 : puissent R18 : comprendras R19 : rien
R20 : malgré

B) Le pronom relatif (20 pts)

R2)\ : Le cadeau que tu m'as offert hier est tres joli. (10 pts)
R2Y : lls ont acheté la voiture dont je t'ai parlé. (10 pts)
- Le choix du pronom 3 points.

- Le placement du pronom 2 points

- La suppression du mot répeté. 3 points

- La suppression du point. 2 points

NB_:

- Si I'éleve supprime un autre élément, on lui supprime 2 points.

C) Le discours indirect (20 pts)

R23 : Ma sceur m'a dit : " J'ai loué une maison.". (20 pts)
- La suppression de "que". 6 points

- L'ajout de deux points et deux guillemets. 4 points

- Le changement du pronom personnel. 4 points

- Le changement du temps du verbe. 6 points

N.B.

- Si le verbe n'est pas en accord avec son sujet, on lui supprime trois points.

- Si le verbe n'est pas bien formé, on lui supprime la note du verbe.

I11- Texte a trous : (30 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque mot correctement choisi :

R24 : viens R25: CV R26 : anglais
R27 : nécessité R28 : différentes R29 : commencer
N.B.

- Mot ebauché sans équivoque possible (accepte)
- Réponse par série unique, on notera la ou c'est juste.
- Deux réponses pour une méme question. (0)
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V- Expression ecrite (40 pts)
30

-Identification personnelle du sujet. (3 pts)

- deux avantages. (8 pts)

- deux inconvénients. (8 pts)

- Titre (1 pts)

- cohérence (10 pts)

- Enchainement des idées (10 pts)

- Plus de cing erreurs de grammaire et/ou d’orthographe, on supprimera (4pts) au
maximum.
- On supprimera jusgu'a cing points si la copie n'est pas bien soignée (Illisible et pas propre).

V- Traduction en arabe (20 points)

31:
il o B S | (RSY) LY /45 0 tins /() il o (e ) (i

Bl / IS 3l e / (Alee ) slilzad
\ Y Y

N.B.
- Tout mot / segment portant un sens équivalent (accepté).
- Traduction en liste "dictionnaire™ (0).
- Traduction qui porte un théme cohérent, on note la ou c'est juste.

Les commissions

1° commission : Q1 a Q10
2°me commission : Q11 et Q23
3%me commission : Q24 a Q29
4°me commission : Q30

5éme commission : Q31
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I. Lecture et compréhension écrite : (130 points)

" Texte 1" :
L'outil Internet est-il utilisé par tout le monde pour la recherche d'un emploi ? Voici l'avis d'upe

recruteuse professionnelle.

- Peut-on affirmer qu'une campagne de recrutement sur le Web colte moins cher que par |a
presse?

- Oui, une campagne Web est moins onéreuse, mais ce coilt varie d'un pays a l'autre.

- Mais alors, le net met-il votre profession en péril ?

- Le fait que beaucoup d'entreprises aient créé leur propre portail est révélateur, mais cela ne les
empéche pas de continuer a utiliser les services de recruteurs spécialisés.

- Avez-vous des craintes pour l'avenir des recruteurs ?

- Notre discipline est en pleine mutation et doit s'adapter aux progrés qu'offrent les nouvelles
technologies. L.a dimension "humaine” liée & une activité comme le recrutement, reste un facteur
décisif, qu'il soit interne ou externe. L'utilisation d'Internet a ouvert de nouvelles perspectives a
nos métiers de Ressources Humaines en nous permettant d'élargir nos horizons et nos champs
d'action. Je n'ai donc pas‘de crainte pour l'avenir des bons recruteurs qui sauront tirer partie de cet
outil complémentaire et de support qu'est I'Internet.

- Quels sont les avantages qui vous incitent & utiliser I'Internet pour le recrutement ?

- Nombreux sont les avantages de I'outil Internet pour le recrutement : le prix d'une campagne de
recrutement sur le Web est trois fois moins élevé que pour une campagne dans la presse écrite.
La rapidité et la facilité sont aussi des éléments importants : quelques heures pour mettre une
annonce en ligne contre 3 & 4 jours pour la presse écrite. Il est peu étonnant de constater que le
meilleur moyen de trouver un emploi reste toujours le contact humain, soit par le propre réseau
personnel ou bien a travers l'aide de recruteurs externes.

A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par " Vrai " ou " Faux " :
1 - Dans ce texte, il s'agit d'une interview avec une personne qui cherche un emploi.
2 - Le colt d'une campagne de recrutement sur le Web différe d'un pays a l'autre.
3 - Avec I'Internet, les entreprises n'utilisent plus les services des recruteurs spécialisés.
4 - La dimension humaine est un facteur décisif dans le monde du recrutement.

B) Répondez aux questions suivantes :

5 - Le texte pose plusieurs moyens pour chercher un emploi. Citez-les.
6 - Comment l'utilisation de I'Intemet a ouvert de nouvelles perspectives aux recruteurs ?

" Texte2 ' :
La pollution et la dégradation des eaux, ces problémes liés a I'eau sont des enjeux majeurs

pour les prochaines années. On le sait, l'activité humaine produit des tonnes de substances
polluantes qui sont a l'origine de nombreux problémes. La pollution croissante des eaux est
principalement due a trois facteurs : la croissance démographique galopante, I'agriculture et
I'industrie. Si chez nous, des efforts sont faits pour épurer les eaux et éviter ce genre de pollution,
il en va autrement dans les pays en voie de développement. Leur volonté de croissance et leur
explosion démographique s'accompagnent rarement de mesures de protection de I'environnement.
Ce qui les améne souvent a des situations dramatiques : l'eau est de plus en plus polluée alors qu'il
n'existe que peu ou pas d'infrastructure de traitement d'eau potable. Résultat, de nombreuses

personnes n'ont pas accés a I'eau potable.

7 - Dans ce texte, on parle principalement d'un probléme ............ S
a- social b- économique c- écologique

8 - La croissance de la population rend le probléme de l'eauplus ........................
a- facile ' b- grave c- léger

9 - Dans les pays sous-développés, l'eau devient de plus en plus ....... B TS oo o
a- polluée b- pure ~ c- protégée
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D) gb_@;,_isscz: d'aprés le texte 1, le sens de chacun des mots suivants :
10 - En péril = a. en sécurité b. en sreté
11 - Onéreux = a. abordable b. cher

c. en danger
c. gratuit
[I. Grammaire et activités de langue ; (90 points)

A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :
12 -Je vo.udrais rencontrer la femme dont tu m'as ........... hier. (parlé / parlée / pariées)
13 - Je sais que tu aimes cette ville car tu ...... vis depuis longtemps. (en/y /la)
14-..-... o faites-vous pour diminuer la pollution ? (Qu'est-ce que / Que / Quand)
15 -Larégion ......... J'ai visitée était trés magnifique. (que / ot / qui)
16-Danya......... copains que Michel. (le plus / plus / plus de)
17 - Salim travaille .......... Farid dort. (alors que / bien que / malgré)
18 - Je sors de chez moi de bonne heure ......... ne pas arriver en retard.

(de peur que / pour / pour que)

19-Sijele......... » Je deviendrais femme d'affaires. (pourrai / peux / pouvais)
20 - Lorsque le prof aura expliqué la legon, les éléves ..............

(comprennent / comprendront / ont compris)

21 - Tu veux de I'eau ? - Non merci, je ne veux ......... cau. (pas / pas I' / pas d')
B) Complétez les phrases en mettant les verbes au " plus-que-parfait " :

22 -Tu............ (voir) Maurice avant ?

23 -Maman ............. (aller) au Brésil plusieurs fois.

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect :
24 - " Vous avez pris votre document ? ". Je vous ai demandé

----------------------

I11. Mettez en ordre les phrases suivantes pour construire un dialogue cohérent : (40 points)
Voici un extrait d'une discussion qui se déroule entre Sonia et son amie sur le changement
actuel de sa vie.

25 - ........ | A - Trouver un emploi n'est pas facile ces jours-ci, mais au moins tu as un
appartement.

20200k .. | B - Ma vie a vraiment changé aprés le divorce.

27 - ......... | C - Ce n'est pas seulement une question de logement mais de nourriture et de
transport aussi.

28 - ......... | D - Et qu'est-ce que tu fais maintenant ?

29- ......... | E - Puisque c'est moi qui garde les enfants, je cherche un travail.

IV. Expression écrite : (40 points)
30 - Traitez |'un des deux sujets suivants :
a- Rédigez un article sur un probléme écologique en évoquant ses raisons, ses conséquences,
son aggravation... Quelles mesures proposez-vous pour le traiter ?
b- Dans un article écrit pour le journal de votre lycée, vous discutez les moyens variés pour la
recherche d'un emploi en indiquant le meilleur moyen pour vous. Justifiez votre avis en
soulignant ses avantages. :

Y1 gl
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I- Lecture et compréhension de texte : ( 130 points)
Texte 1
A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Faux R2 : Vrai R3: Faux R4 : Vrai

N.B. Si I’¢léve écrit : V ou F / Oui ou Non / ¥ ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)

R5 : (20 pts)

Le recrutement en ligne — Le contact humain — la presse écrite

N.B.

- deux moyens (14 pts)

- Un seul moyen (7 pts)

- Si I’¢éléve cite un moyen dans un contexte. (3 pts)

- Si I’éléve cite deux moyens dans un contexte. (6 pts)

- Si I’€leéve cite trois moyens dans un contexte. (9 pts)

- les recruteurs spécialisés a la place du contact humain. (Accepté)

R6 : (20 pts)

Il leur permet d’¢largir leurs horizons et leurs champs d’action.

N.B.

-« Llutilisation ...........coocoiiiiiiii d’action. » (18 pts)
- « En nous permettant ........................... d’action.» (18 pts)
- « élargir nos champs d’action ». (17 pts)
-« Lutilisation .........ooooviiiiiiiiii, horizons. » (15 pts)
- CNOS MELIETS ..vvereeniieieeeeaiieneannnnn, d’action. » (15 pts)
- « Par I’internet, en nous permettant d’élargir nos champs d’action. » (13 pts)

- « Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptée. »
- Tout debordement initial ou final (0 pt)
Texte 2
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera alloué 10 points a chaque réponse bien choisie.
R7: ¢ R8: b R9: a
D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chague mot correctement choisi :
R10: c R1l:Db
N.B.
- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre) pour une méme question. (0)
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Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)

A) Questions a choix multiples (50 pts)

Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :

R12: parlé R13: vy R14: Que R15: que R16: plus de
R17: alorsque R18: pour R19: pouvais R20: comprendront R21: pas d’
B) Complétez les phrases en mettant les verbes au « _plus-que-parfait » (20 pts)

Il sera alloué (10 pts) a chaque verbe correctement conjugue.

R22: avais vu

R23: était allee

N.B.

- Toute autre forme (0 pt)

- (était all¢).... On lui supprimera deux points.

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)
R24: Je vous ai demandeé si vous aviez pris votre document.
N.B.

- La modification du temps du verbe. (10 pts).

- L'ajout de (si). (6 pts).

- La suppression du point d’interrogation. (2 pts).

- La suppression des deux guillemets. (2 pts).

- Tout autre changement, on supprimera 2 points.

I11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un dialogue

cohérent : (40 pts)
R25: B R26:D R27 . E R28: A R29:C
N.B.
- Il sera alloué 40 points a cing repliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 30 points a quatre répliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre cohérent.
V- Expression écrite (40 pts)
30:
a:
Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la copie n’est pas propre, on lui
supprime jusqu’a 2 points.
- La forme (5 pts):
Titre (1 pts) introduction (1 pts) développement (2 pts) conclusion (1 pts)

- Les idées (10 points)

e Une cause (2 pts), deux conséquences (4 pts), deux solutions ou mesures a

prendre (4 pts).

- La cohérence et cohésion (10 points)

- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (4 pts)
- Pas de contradiction. (4 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- La grammaire (9 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien places.).
(3 pts)
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- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)

(3 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (3 pts)

- Orthographe (4 points)

- Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolerées.

- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les trois erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).
b:
- La forme (4 pts):

Titre (1 pts) introduction (1 pts) développement (1 pts) conclusion (1 pts)
- Les idées (15 points)
e Deux moyens (6 pts), son avis personnel concernant son moyen préférée (4 pts),
une justification (5 pts).

- La cohérence et cohésion (9 points)

- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
- Pas de contradiction. (3 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (3 pts)

- La grammaire (10 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.).
(4 pts)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)
(4 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (2 pts)
- Orthographe (2 points)
- Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).

Les commissions

1°® commission : Q1 a Q11
2¢Me commission : Q12 et Q24
3éme commission : Q25 a Q29
4%me commission : Q30
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I. Lecture et compréhension écrite : (130 points)
" Texte 1 " : ‘

Au cours (l'e ces derniéres années, la population de I'Afri
croissance dem()gru;?hlquu est galopante et réellement sans précédent. Elle risque d'avoir de graves
conséquences sur I'humanité entiére. Les najssances nombreuses d'aujourd'hui rendront plus
difficile les _ efforts pour freiner la croissance démographique plus tard, puisque les enfants
d'aujourd’hui seront les parents de demain. Les réserves de produits vivriers et la production
agl_ficole dqlvcnt_ctrc considérablement augmentées pour répondre aux besoins d'une population
qui s'accroit rapidement. Les perspectives d'une nouvelle et meilleure situation démographique
qui, au lieu d'imposer des pressions et des tensions insoutenables, assurerait le progrés et la
propriete de tous les pays africains, semblent étre assez aléatoires pour les années a venir, étant
donné que les chr}ngemcms structurels radicaux en matiére de démographie prennent beaucoup de
temps. Mais plusieurs projets visent 4 améliorer le niveau de vie. la sécurité, le logement et méme
'économie de certains pays. Par exemple, certains problémes urbains ont été évoqués lors de la
deuxi¢me (?nnfcrencc des Nations Unies sur les établissements humains (Habitat II), qui s'est
tenue en juin 1996. La conférence a adopté un "Programme pour ['Habitat" mondial qui affirme
que le dl’O}l a un logement adéquat est un droit fondamental. Les participants ont évoqué le fort
taux de migration urbaine que connait I'Afrique et les guerres qui ont entrainé des déplacements
massifs de population et la grave détérioration de I'infrastructure urbaine.

A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par " Vrai " ou" Faux " :
| - Le probléme dont on parle dans le texte aurait des conséquences négatives sur tout le monde.
2 - Les efforts pour freiner la croissance démographique sont devenus plus possibles.
3 - L'économie de certains pays africains est parmi les domaines visés a étre améliorés.
4 - Les changements structurels radicaux en matiére de démographie durent longtemps.

B) Répondez aux questions suivantes :

5 - Selon le texte, que doit-on faire pour répondre aux besoins d'une population croissante ?

6 - Les guerres ont des effets graves sur la question démographique en Afrique. Relevez ce qui le
montre.

que a considérablement augmenté. Cette

"Texte2 ' :

L'Unicef est une agence de I'Organisation des Nations Unies consacrée & I'amélioration et a la
promotion de la condition des enfants. En 1986, elle a activement participé a la rédaction des
droits de I'enfant. L'Unicef travaille sur plusieurs programmes ; en matiére de santé, la vaccination,
la nutrition, la quantité de I'cau en direction des enfants et en matiére des droits des jeunes filles du
coté de la santé, de I'éducation, du soutien familial en se basant sur le principe que la bonne
condition des méres a des conséquences directes sur la condition de leurs enfants.

Selon I'Unicef, I'éducation des jeunes filles a ses conséquences positives sur les générations
présentes et futures : la mortalité enfantine, la place de I'enfant dans la famille, la vaccination et la
protection des enfants. L'Unicef a aussi marqué que la vaccination a des effets importants sur
I'amélioration de la santé dans le monde lors des 20 demiéres années. Ses programmes permettent
la distribution des compléments nutritifs et les traitements contre les maladies véhiculées par les
imsectes.

C) Lisez le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse :

7 - L'éducation des jeunes filles contribuea ....... Sesaneeesty ... de la condition des enfants.
a- 'amélioration b- la régression c- la rédactfon
8 - Selon I'Unicef, ................ avait des conséquences importantes les 20 derniéres années.
a- la nutrition b- I'éducation c- la vaccination
9 - L'Unicef est une agence .................. ;
a- dépendante b- indépendante c- nationale
< Al dadiall A ady
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D) Choisissez. d'apres le texte 1, le sens de chacun des mots suivants :
10 - Galopante =  a. lente b. rapide c. entiere
11 - Aléatoire = a. incertain b. efficace c. prevu

II. Grammaire et activités de langue : (90 points)
A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :
12 - Notez ........... remarque pour la retenir. (ce/ cette / ces)
I3 = Onn'a pas’ . . i e vrais problémes dans notre travail. (de/des/ les)
14 - Quelqu'un m'a téléphoné ? - Non, ......... ne t'a téléphoné. (rien / jamais / personne)
15 - Je veux assister au concert ............ tu m'as parlé. (dont/ que / qui)
16 - Samia étudie ............ son frére. (autant que / autant de / plus)
17 - Fai discuté avec lui ............. il fasse plus d'efforts. (afin d' / afin qu' / pour)
18 - ............. son Age avancé, il se déplace a pied. (Mais / Pourtant / Malgré)
19 - Larégion dans ............ j'ai passé mes vacances est au bord de la mer.
(lequel / laquelle / lesquels)
20-Sijele............, je serais pilote. (pouvais / pourrai/ peux)
21 - Quittez la salle maintenant ! (Conseil / Ordre / Promesse)

B) Mettez les verbes a " 'imparfait ", au " passé composé " ou au " plus-que-parfait " :

22 - Quand je (sortir) du bureau, il (pleuvoir) encore.
23 - Hier, quand nous (rentrer) chez nous, le film (commencer) déja.

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect :
24 - " Quel sport pratiquez-vous ? ". Ilm'ademandé .............................. .

II1. Mettez en ordre les phrases suivantes pour construire un dialogue cohérent : (40 points)

Dans un magasin des appareils électroniques. Voici un extrait d'une conversation entre un
vendeur et un client.

251=305 8% A - Les applications de celui-ci vous permettront de surfer sur Internet et de
contacter les autres avec la messagerie la plus moderne.

20 =0 B - Je cherche un téléphone portable sur lequel je peux naviguer sur Internet.

QST C - Dans ce cas 13, prenez celui-ci, ¢a vous conviendra le micux.

28 =TS D - Son écran est petit. Je préfére le méme modéle avec un écran plus grand.
Mais mon budget est limité a 40 milles livres syriennes.

29-...... E - Comment je pourrais vous aider monsieur ?

IV. Expression écrite : (40 points)
30 - Traitez I'un des deux sujets suivants :
a- Dans une lettre adressée a votre ami(e) frangais(e), décrivez le quotidien d'une femme
ouvriére de votre entourage en insistant sur ses droits dans la société.
b- Vous étes le pére d'une famille nombreuse. Dans un article, parlez des difficultés que vous
rencontreriez en ce qui concerne le budget, la santé, I'éducation et le logement.

A gl
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I- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1
A) Vrai ou faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1:Vrai R2:Faux R3:Vrai R4:Vrai
N.B. Si I'¢léve écrit : V ou F / Oui ou Non / \ ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)
R5 : (20 pts)
- " On doit augmenter les réserves de produits vivriers et la production agricole. ". (20 pts)
- " Les réserves des produits vivriers ..... rapidement. ". (20 pts)
- " Les réserves des produits vivriers ..... augmentées. ". (18 pts)
N.B.
Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptée.
Tout débordement initial ou final (0)
R6 : (20 pts)
- " Les guerres ont entrainé des déplacements massifs de populations et la grave
détérioration de I'infrastructure urbaine. ". (20 pts)
- " Les guerres ont entrainé des déplacements massifs de populations » (20 pts)
- " Les participants ont évoqué ..... I’infrastructure urbaine. " (10 pts)
N.B.
Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptee.
Tout débordement pris dedans la phrase précédente. (10 pts)
Texte 2 :
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera allouée 10 points a chaque réponse bien choisie.
R7:a R8:c R9:a
D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque mot correctement choisi.
R10: b R11:a
N.B.
- Deux réponses (deux textes ou deux lettres), (texte et lettre) pour une méme question (0).
II-  Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloue (5 pts) a chaque réponse correctement choisie.

R12 : cette R13: de R14 : personne  R15: dont R16 : autant que
R17 :afinqu’ R18: malgré R19: laquelle R20 : pouvais R21: ordre
B)

R22 : suis sorti (sortie) (5 pts) - pleuvait (5 pts)
R23 : sommes rentrés (rentrées) (5 pts) — avait commencé (5 pts)
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N.B.
Toute autre forme (0)
Si I’¢leve ne fait pas ’accord du pluriel. (0)
C) Ecrivez la phrase au discours indirect. (20 pts)
R24: ...... quel sport je pratiquais. ( .... quel sport nous pratiquions).
- Le changement du temps du verbe. (6 pts)
- Le changement du pronom personnel. (6 pts)
- La suppression des guillemets. (4 pts)
- La suppression du point d'interrogation. (4 pts)
- La suppression du (quel) ou son remplacement par autre mot. (Supprimer 2 pts)
- Tout autre changement. (Supprimer 2 pts)
Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un dialogue cohérent : (40

pts)
R25: E R26: B R27: A R28: D R29:C
Ou R25: E R26: B R27:C R29:D R29: A
N.B.
- Il sera alloué 40 points a cing repliques mises en ordre.
- Il sera alloué 30 points a quatre répliques mises en ordre.
- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre.
Expression écrite (40 pts)
R30:
a:
Si la copie est mal soignée, c.a.d. I'écriture est illisible et la copie n'est pas propre, on
lui supprime jusqu'a 2 points.
- Laforme (5 pts). Date et lieu (1 pt) formule d’appel (1 pt) corps de la lettre (2pts)
signature (1 pt)
Les idées (10 pts)
o Activités quotidiennes (3 activités au minimum) (6 pts)
o Deux droits de femmes. (4 pts)
La cohérence et cohésion (10 pts)

o Enchainement des idées (les idées sont bien organisées). (4 pts)
o Pas de contradictions. (4 pts)
o Connecteurs (coordination, succession s'il y a lieu ...etc.). (2 pts)

La grammaire (9 pts)
o Les phrases sont bien structurées (les éléments de la phrase sont bien placés).
(3 pts)
o Les verbes sont bien conjugués (choix du temps et de la forme des verbes).
(3 pts)
o L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du
nombre, utilisation des déterminants qui conviennent ...) (3 pts)
Orthographe (4 pts)
o Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
o Au-dela de cing erreurs, on supprimera 1 point toutes les trois erreurs.
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N.B.
Hors sujet (0).
b:
- Laforme (9 pts). Titre (1 pt) introduction (3 pts) développement (3 pts)
conclusion (2 pts)
- Les idées (10 pts)
o Explication de la situation. (4 pts)
o Nommer les difficultés (trois sortes de difficultés dans trois domaines au
minimum). (6 pts)
- La cohérence et cohésion (9 pts)
o Enchainement des idées (les idées sont bien organisées). (3 pts)
o Pas de contradictions. (3 pts)
o Connecteurs (coordination, succession s'il y a lieu ...etc.). (3 pts)
- Lagrammaire (8 pts)
o Les phrases sont bien structurées (les éléments de la phrase sont bien places).
(3 pts)
o Les verbes sont bien conjugués (choix du temps et de la forme des verbes).
(3 pts)
o L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du
nombre, utilisation des déterminants qui conviennent ...) (2 pts)
- Orthographe (4 pts)
o Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
o Au-dela de cing erreurs, on supprimera 1 point toutes les trois erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).

Les commissions

1% commission : Q1 aQ 11
2¢me commission : Q 12 a Q 24
3%me commission : Q 254 Q 29
4°me commission : Q 30
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[ Lecture comprehension ecrite : (130 points )
-'-'-’-I';x_t kol

Julie-victoire Daubi¢ est une journaliste franCaise issue de la petite bourgeoisie . Elle a étudié

Je grec et le latin matiéres indispensables pour presenter le baccalauréat , avec son frére . c'est la
Premiére femme franCaise ayant obtenu le droit de se presenter au baccalauréat en 1861 . Elle a
travaillé pour preparer sa licence €s Lettres bien qu'elle ne puisse pas assister aux cours a la
Sorbonne ('examen est accessible aux femmes ,mais les cours leur sont encore interdits ). Elle
réussit son examen le 28 octobre 1872 et deviant la premiére licencié (sans e ) és Lettes , lintitulé
du dipléme de licence comme celui du baccalauréat n'existe qu'au masculine . Son combat pour
réducation des femmes et leur accés a l'enseignement supérieur a inspire la feminist anglaise
Joséphine Butler qui a traduit en langue anglaise une partie de ses ®uvres , et Frances Willard , la
premiére femme doyen de la Northwestern University qui I'a rencontrée lors de son voyage
d'étude a paris . Victoire Daubi€ est une moraliste et une économiste feminist . Elle laisse le
souvenir de sa ténacité dans la lute pour la reconnaissance de nombreux droits aux femmes .
Qutre son combat pour leur accés a I'enseignement ,a une formation professionnelle efficace ,

et 4 leur remuneration , elle milite pour le vote des femmes qui , daprés elle , moraliserait la vie
jouir dune certaine reconnaissance . Elle reCoit 4 'Exposition Universelle de 1867 une médaille
qui recompense 'ensemble de son travail et le renom de son auteur .

A) Lisez | e texte ci-dessus puis répondez par "Vrai " ou "Faux"

1- Dans le texte ,il s'agit d'une biographie d'une femme connue.

2- Jule-victoire Daubié a prepare sa licence en assistant aux cours a la sorbonne .
3- Jule-victoire Daubié est morte avant de voir certains résultats de ses luttes .

4- Jule-victoire Daubié a été recompense pour l'ensemble de son travail.

B) Répondez aux questions suivantes :

5- Jule-victoire Daubié a lute pour plusieurs droits des femmes . citez-en deux .

6- Jule-victoire Daubié ainfluencé d'autres feminists . Lesquelles?

"Texte 2"

pierre : Un journaliste a fait une interview avec des personnes spécialisées dans le domaine
€cologique et avec des responsables pour avoir des données concernant les causes de la
pollution atmoshérique don’t on souffra partout. La plupart d'eux ont insisté que chacun de nous
participle, de telle ou telle faCon , 4 augmenter le niveau de la pollution atmosphérique, alors ,
chacun a quelque chose 4 faire pour contribuer aux solutions ,meme nous comme étudiants .
Hiba: Tu as raison .ce genre de pollution nuit & la santé et cause beaucoup de maladies
respiratoires . c'est pourquoi , on peut inciter les genre lors des affiches contre cette pollution et
Surtout les industriels .

Fadi: Ce n'est pes suffisant. Il faut prendre d’autres mesures pour contribuer apurifier lair
Comme la reforestation .

Pay|
"-'} i8ez le texte ci-dessus uis choisissez la bonne réponse :
7- Le texte représente une conversation entre des .......coovvieenns
a- ¢tudiants b- écologues c- mdudustnels
9-La pollution dont on parle dans ce texte estcelle ...........coooee
; lo-a' de lau' b_ de t’eau c- d.u SG'
b Selon e texte , trouver des solutions concerne ....... N T =
8- les responsables b- les industriels c- chaque individu
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D) Choisissez d'aprés letexte | , le sens de chacun des mots suivants :

10- Militer = alutter b.obtenir c.accepter
11- Ténacité = a. resolution b. formation c.versatilité

II. Grammaire et activités de langue : (110 points)

A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :

12- Tu vois cette maison-1a, j'.............. ai passé mon enfance . (en/y/Tl')
13- pourriez-vous me dire ............... je peux garer ma voiture? (0w / combine / que )
14- Elles ont acheté des billets .............. assister au concert du soir .( afin qu’ /pour / de peur d')
15- Prenez cette rue . Elle est la plus sure. (promesse / conseil / Ordre )
16- La techologiea .............. d'avantages que d'inconvénients . (Plus / la plus / la meilleure)
17- Les message que j'ai ............. Etaient urgent . (reCues /reCue / reCus )
18- Cette pi¢ce de theater est jouée plusieurs fois et ......... j'y assiste chaque saison .

(pourtant / malgré / bien que )
19- Je lis encore les romans romantiques . Et toi ?................ (Moi aussi / Moi non plus / Moi,si)
20- Si vous mettiez plus de passion , VOUS ............. Le premier . (auriez été / serez / series )
21- Dés que le directeur avait terminé ses instructions , les employes ............ a protester .

(commencent / commenceront / ont commenc:

B) Répondez aux questions suivantes de faCon négative :

22- Tu connais quelqu'un qui a fait une randonnée dans les Ales ? - Non Jje................ ;

23-Le directeur a quelque chose a ajouter & notre rapport ? —Non , il .................. :
C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect:
24-" Demain .je rendrai visite & mes grands-parents” . Samiam'a dit ..................... .
Voici un extrait d'un dialogue entre deux collégues au travail .
20% L iinvaiaain A-Je pense qu'il a raison . Arriver chaque jour en retard est inacceptable .
O il B- c'est le meme scenario de chaque matin . Le directeur me blame pour arriver
toujours en retard .
g SEBREI c- Je pense que tu peux louer un petit appartement prés d'ici et te render a la
champagne pendant ¢ week-end .
28 N D- c'est une bonne 1dée . Dans ce cas 1d , je peux garder ma maison de réve 4 la
campagne .
. PR T, E-Mais qu'est-ce que je dois faire ? J'habite loin d'ici et fembouteillage n'a pas de
solutions.

IV—E ton éerite (40 woings)
30 — Traitez l'un des deux sujets suivants :

a- Rédigez un article qui explique les avantages et les inconvénts de l'utilisation des telephones
portables ou “cellulaires” .

b- Ecrivez ,en respectant la foeme , un article dans le journal de votre lycée pour parler d'une
femme célébre (réelle ou imaginaire).Dites pourquoi elle est célébre . Parlez de ses etudes,

de son travail ........ .

]
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- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1
A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Vrai R2: Faux R3: Vraiou Faux (accepté) R4 : Vrai
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F/ Oui ou Non / V ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)
R5 : (20 pts)
L'acces a I'enseignement — Une formation professionnelle efficace — la rémunération des
femmes - le vote des femmes - L'éducation des femmes.
- Il suffit a I'éléve de citer deux droits pour obtenir la note.

N.B.

- Deux droits (20 pts)
- Un seul droit (10 pts)
- Si I’¢éléve cite un droit dans un contexte. (5 pts)
- Si I¢éléve cite deux droits dans un contexte. (10 pts)
- Si I’éléve cite trois ou quatre droits. (12 pts)
- " Son combat pour I'éducation ........ superieur " (5 pts)
- " Son combat pour I'éducation ........ ses ceuvres " (Zéro)
- " Qutre son combat ....... des femmes. ". (Zéro)
- " Qutre son combat ........ la vie politique. ". (Zéro)
R6 : (20 pts)

La féministe anglaise Joséphine Butler et Frances Willard la premiere femme doyen de la
Northwestern University.

N.B.

- « Joséphine Butler et Frances Willard. » (20 pts)
- « Joséphine Butler et la premiere femme doyen ..... University » (20 pts)
- « Joséphine Butler ... a Paris » (20 pts)
- « Son combat pour .........cccceeenee University. » (18 pts)
- « Son combat pour .........cccceeeiiiennnn a Paris .» (10 pts)
- Si I'éléve cite une seule féministe. (10 pts)
- Réponse correcte mal exprimee. (18 pts)

Texte 2

C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)

Il sera alloué 10 points a chaque réponse bien choisie.

R7: a (étudiants) R8: a (de l'air) R9: ¢ (chaque individu)

D) Synonyme (20 pts)

Il sera alloué 10 points a chaque mot correctement choisi :

R10: a (lutter) R11 : a (résolution)

N.B.- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre différents) pour une méme
question. (0)
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Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :
R12: y R13: ou R14: pour R15: conseil R16: plus
R17: recus R18: pourtant  R19: Moiaussi R20: seriez R21: ont commencé
B) Répondez aux guestions suivantes de facon négative (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse bien faite.
R22: ... ne connais personne qui a fait une randonnée dans les Alpes.

5 5
R23: .... n'arien a ajouter a notre rapport.

5 5

N.B.
- Chaque particule sera notée par 5 points : 3 points pour le choix et 2 points pour le
placement.
- Les particules de négation mal écrites / choisies, on supprime la note du choix.
C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)
R24: ... que le lendemain, elle rendrait visite a ses grands-parents.
N.B.
- La modification du temps du verbe. (8 pts).
- L'ajout de (que). (2 pts).
- La modification de l'indicateur temporel. (3 pts)
- La modification du pronom personnel. (3 pts)
- La modification de I'adjectif possessif. (2 pts)
- La suppression des deux guillemets. (2 pts).
[11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un_dialogue
cohérent : (40pts)
R25: B R26: A R27 . E R28: C R29:D
N.B.
- Il sera alloué 40 points a cing repliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 30 points a quatre répliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre cohérent.
V- Expression écrite (40pts)
30:
a:
Copie bien soignée (2 pts)
Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la copie n’est pas propre, on lui
supprime jusqu’a 2 points.
- La forme (5pts):
Titre (1 pt) introduction (1 pt) développement (2 pts) conclusion (1 pt)
-Les idées (10 points)
e Deux avantages (5 pts) et deux inconvénients (5pts).
- La cohérence et cohésion (10 points)
- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (4 pts)
- Pas de contradiction. (4 pts)
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- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)
- La grammaire (9 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.).
(3 pts)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)
(3 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (3 pts)
- Orthographe (4 points)
- Les premieéres cing erreurs d'orthographe sont tolerées.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les trois erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).
b:
- La forme (4pts):
Titre (1 pt) introduction (1 pt) développement (1 pt) conclusion (1 pt)
-Les idées (15points)
e qui (2 pts) - pourquoi (5 pts) - études (4 pts) - travail (4 pts)
- La cohérence et cohésion (9 points)

- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
- Pas de contradiction. (3 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (3 pts)

- La grammaire (10 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.).
(4 pts)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)
(4 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (2 pts)
- Orthographe (2 points)
- Les premiéres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).

Les commissions

1*® commission : Q1 a Q11
2°™ commission : Q12 et Q24
3°™ commission : Q25 a Q29
4°™ commission : Q30
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I._Lecture et compréhension écrite : (130 points)

" Texte 1 " :

L'Oroanicati S
NmiDnrﬁgaans;c:;o:;nmﬂor}gm;;mcf;. ;;biai;:;t: c:éterllz:nta()rxnsll}tltl_011 Spt'BClallSCc‘ de I'Organisation dc:_s
A - _ : jue. ganisation dépend directement du Conseil
cconomique et social des Nations Unies et son siege se situe a Genéve, en Suisse. 1 'OMS
dlrlgéc par 193 Etats membres, réunis a I'Assemblée Mondiale de la San,lé. Les régiemcntsL sjr?:
VOtes par cette derniére et entrent en vigueur pour tous les Etats membres sauf si ceux-ci refu
ou émettent des réserves dans les délais prescrits pour la notification.

. Selon la cox}sutution de I'OMS, elle a été créée pour amener tous les peuples du monde au
niveau de santé -lc.plus ¢levé possible. Elle prend aussi des mesures pour arréter une épidémie et
des fiesures sanitaires en cas de voyages internationaux (comme la vaccination),

; L'OMS a déclaré en 1980 que la variole avait &té éradiquée, aprés plus de deux décennies
dcffprts dans la lutte contre cette maladie (C'est la premiére maladie de I'histoire a avoir été
_érad:quée par un effort humain). Elle conseille la vaccination contre les grandes maladies
mfectlc_uses. Elle surveille I'approvisionnement en eau potable, I'élimination des déchets et la
protection maternelle. Elle a mis un programme globale de lutte contre le sida et garanti l'acces a
des méd!camenls de bonne qualité, sécurité, efficacité, griice au programme de Pré-qualification
des ‘médicaments. L'OMS pré-qualifie les médicaments de laboratoires demandeurs, pour que les
institutions telles que I'UNICEF ou la PAHO puissent acheter ces médicaments lors d'appels
d'offres internationaux pour des pays en développement.

sent

A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par " Vrai " ou " Faux " :
1 - L'Organisation Mondiale de la Santé est une institution indépendante.
2 - L'OMS a comme but de procurer aux peuples du monde un niveau sanitaire plus élevé.
3 - La vaccination est parmi les mesures sanitaires prises en cas de voyage partout dans le
monde.
4 - Refu.ts,er les réglements votés par I'Assemblée Mondiale de la Santé n'est pas permis aux Etats
membres.

B) Répondez aux questions suivantes :
5 - Faire disparaitre une maladie infectieuse est parmi les préoccupations de 'OMS. Relevez la

phrase qui le montre.
6 - Les médicaments pré-qualifiés par 'OMS ont des caractéristiques. Citez-en deux.

" Texte 2 " :

Nizar Qabbani, né le 21 mars 1923 a Damas, Syrie et mort le 30 avril 1998. Il obtient le
dipléme de la faculté de droit de l'université de Damas. Il devient attaché au ministére syrien des
affaires étrangéres et occupe des postes diplomatiques au Caire, a4 Ankara, 4 Madrid et a B'eyfouth
jusqu'a 1966. Dés I'age de 16 ans, il commence a écrire des poémes largement consacres a des
thémes amoureux. La femme a été la source principale de son inspiration poétique. Sa po€sie casse
l'image traditionnelle de la femme arabe et invente un langage nouveau. Les poémes de Nizar
Qabbani ont été traduits en espagnol et en anglais. Ses textes ont été aussi mis en musique et ont
été chantés par plusieurs chanteurs célébres du Liban, de la Syrie et de I'Egypte. C'est ce qui a
contribué a populariser son travail. Il est le ]_Joé.te arabe contemporain le pl‘u's po_pu‘la;re et le plus
lu. Aprés la mort de sa femme Balkis, il habite entre Genéve et Paris puis s'établit a Londres pour
ses 15 derniéres années ou il meurt a cause des problémes de santé.

 Lisez le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse :
C))Lisez le de? thémes des poémes de Nizar Qabbani portent sur .................. :

Lr L;%ﬂﬁﬁﬁr b- les voyages c- la musique
i jestmorten 1998 a ................... S _
i ril.z;rar?:bbml O I'i traditi 11 (:i. Il‘or;‘d;;xsne arabe
- Niz iacontribuéa......... eSS 'image itionnelle de la fe :
9 —Irzrha?:gbebram 2 b- présenter c- fixer

— Aulill Asiall b o
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D) Choisissez. d élllff-“}_i,@st_cﬁl;le sens de chacun des mots suivants :
10 - ]{‘ISIi_LU'llUl.T = a. festival b. établissement c. projet
11 - Constitution =  a. charte b. bitiment c. financement

[1. Grammaire et activités de langue : (90 points)

A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :

12 - I1a95 l:ms. C'est un eseeieeee... NOMme.  (vieux / vieille / vieil)

13 - S.-.r._h\a ! Tu veux illlcr a la piscine 2 - Oui, ...._. irai aujourd'hui. (§'y/j'en/ jel')
14 - Michel ! Tu préféres cette table-ci ou ... .. -la 7 (celui / celle / ceux)

15 - Le Comte de Monte Christo, c'est le roman .. ....... célébre d'Alexandre Dumas.
! (le meilleur / le mieux / le plus)
16 - Le projet pour ..... .. .. nous travaillons est presque terminé.
. (lequel / laquelle / lesquels)
17 - Je pratique toujours le sport ............ étre en bonne forme. (de peur d'/ afin d'/ afin qu’)
18 - ....... étudier, il joue tout le temps sur son ordinateur. (Bien qu'/ Mais / Au lieu d")
19 - Si tu venais t6t le soir, nous ......... visite a4 notre voisin. (rendrions / rendrons / rendions)
20 - L‘?S suggestions que tu as ........... sont remarquables. (donné / donnés / données)
21 - Dés que vous aurez fini les recherches, vous ........... l'occasion de décider.

(aurez / auriez / aviez)

B) Mettez les phrases suivantes a la forme négative :

22 - Il mange des desserts le soir,
23 - Mouna cache quelque chose dans sa trousse.

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect :

24 - " Mangez sain ! ". Le médecin nous conseille .................. .

ITIL. Metiez en ordre les phrases suivantes pour construire un dialogue cohérent : (40 points)
Deux amis se discutent autour d'un roman. Voici un extrait de leur conversation.

L = A - " Les Misérables ". C'est parmi ses romans réalistes. C'est vraiment un écrivain
créatif.

2O B - Je viens de terminer un roman trés passionnant écrit par Victor Hugo.

27 - ...... C - Comme je sais qu'il a le souci de traiter des thémes concemnant l'injustice
sociale, et dans ce roman, il traite le méme sujet ?

213z T D - Oui, mais de fagon plus liée a la vie sociale de tous et touche a la morale
humanitaire. Il a traité le théme de la pauvreté, de la pitié, de l'injustice et
de la solidarité. _ T

29-...... E - T'ai déja lu certaines de ses piéces de théitre mais les romans, non. Lequel tu as
ln ?

IV. Expression écrite : (40 points)
30 - Traitez I'un des deux sujets suivants :

a- Rédigez une lettre & un(e) ami(e) dans laquelle vous lui parlez de votre temps libre :
(la planification de vos journées, I'organisation de votre temps libre, vos activités ou
divertissements).

b- Vous étes journaliste. On vous demande de rédiger un article concernant les organisations
humanitaires en général et leur r6le pendant les guerres en particulier, leur service
présenté et leur importance. Rédigez cet article.

Yt cga)
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I- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1
A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Faux R2: Vrai R3: Vrai R4: Faux
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F/ Oui ou Non / V ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)

R5 : (20 pts)

« Elle prend aussi des mesures pour arréter une epidémie. » (20 pts)
« Elle prend aussi ...... voyages internationaux. » (20 pts)
« Elle prend ...... internationaux (comme la vaccination). » (20 pts)
« Des mesures pour arréter une épidémie. » (17 pts)
« Des mesures sanitaires en cas de voyages internationaux. » (17 pts)
« Elle conseille la vaccination ....... infectieuses. » (10 pts)
« Elle a mis un programme ....... contre le sida. » (10 pts)
N.B.

- Deux ou trois mesures. (zéro)

R6 : (20 pts)

Bonne qualité — sécurité — efficacité
L’éleve doit citer deux caractéristiques pour avoir la note totale. (20 pts)
N.B.
- Si I’éléve cite trois caractéristiques. (18 pts)
- Si I’éléve cite deux caractéristiques dans leur contexte. (16 pts)
- Si I’éléve cite une seule caractéristique. (10 pts)
- Si I¢éléve cite une seule caractéristique dans son contexte. (8 pts)
Texte 2
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera alloué 10 points a chaque réponse bien choisie.
R7:a (’amour) R8: ¢ (Londres) R9: a (changer)
D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué 10 points a chaque mot correctement choisi :
R10: b (établissement) R11 : a (charte)
N.B.- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre différents) pour une méme
question. (0)
Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :
R12: vieil R13: j’y  R14: celle R15: le plus R16: lequel
R17: afind’ R18: Aulieude R19: rendrions R20: données R21: aurez
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B) Mettez les phrases suivantes a la forme négative : (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse bien faite.
R22: 1l ne mange pas de desserts le soir.
5 5
R23: Mouna ne cache rien dans sa trousse.
5 5

N.B.
- Chaque particule sera notée par 5 points : 3 points pour le choix et 2 points pour le
placement.
- Les particules de négation mal écrites / choisies, on supprime la note du choix.
C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)
R24: ... de manger sain.
N.B.
- La modification du mode du verbe. (10 pts).
- L’ajout de « de ». (4 pts)
- La suppression des deux guillemets. (3 pts).
- La suppression du point d’exclamation. (3 pts).
- L ajout de « que », on supprimera 4 pts.
- Phrase mal structurée, on supprimera 2 pts.
I11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un_dialogue
cohérent : (40pts)
R25: B R26: E R27: A R28: C R29: D
N.B.
- Il sera alloué 40 points a cing repliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 30 points a quatre répliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre cohérent.
V- Expression ecrite (40pts)
30:
a:
Copie bien soignée (2 pts)
Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la copie n’est pas propre, on lui
supprime jusqu’a 2 points.
- La forme (5pts):
Date et lieu (2 pt) formule d’appel (1 pt) corps de la lettre (1 pt) formule de politesse
et signature (1 pts)
-Les idées (10 points)
¢ la planification de sa journée (3 pts) organisation de son temps libre (4 pts) trois
activités ou divertissement.(3pts)
- La cohérence et cohésion (10 points)

- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisees). (4 pts)
- Pas de contradiction. (4 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- La grammaire (9 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien places.).
(3 pts)
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A Aadal)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)

(3 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (3 pts)

- Orthographe (4 points)
- Les premiéres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les trois erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).
b:
- La forme (4pts):
Titre (1 pt) introduction (1 pt) développement (1 pt) conclusion (1 pt)
-Les idées (15points)
e roOle (3 pts) — services (deux suffisent) (8 pts) — I’'importance (4 pts)
- La cohérence et cohésion (9 points)

- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
- Pas de contradiction. (3 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (3 pts)

- La grammaire (10 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.).
(4 pts)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)
(4 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (2 pts)
- Orthographe (2 points)
- Les premieéres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).

Les commissions

1¢ commission : Q1 a Q11
2¢me commission : Q12 et Q24
3éme commission : Q25 a Q29
4%me commission : Q30
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‘I"-‘Lecmre et compréhension éerite: (130 points)

lexte 1':

'l_’cu aprcs. le parton m'a fait appeler cl, sur le moment, jai ¢I¢ ennuyc¢ parce que j'ai pensé
qu'il allait me dire de moins téléphoner et de micux travailler. Ce n'était pas cela du tout. Il ma
déclaré qu'il allait me parler d'un projet encore trés vague. Il voulait seulement avoir mon avis
sur la question. I avait l'intention d'installer un bureau a Paris qui traitcrait scs affaires sur la
place, et direciement. avee les grandes compagnies ct il voulait savoir si j'étais dispos¢ a y aller.
Cela me permettrait de vivre a Paris ct aussi de voyager une partic de I'année. "Vous ¢les jeune,
et il me semble que c'est une vie qui doit vous plaire”. J'ai dit que oui mais que dans lc fond cela
m'était ¢gal. Il in" a demandé alors si je m'étais pas intéressé par un changement de vie. Jai
répondu qu'on ne changeait jamais de vie, qu'en tout cas toutes se valaient €t que la mienne ici
ne me déplaisait pas du tout. Il a eu l'air mécontent, m'a dit que je répondais toujours @ cOL¢, que
je mavais pas d'ambition et que cela était désastreux dans les afTaires. Je suis retourné travailler
alors. J'aurais préféré ne pas le mécontenter, mais je ne voyais pas de raison pour changer ma
vie. [n y réfléchissant bien, je n'étais pas malheureux.

(...) En me réveillant, j'ai compris pourquoi mon parton avait I'air mécontent quand je lui ai
demandé mes deux jours de congé: c'est aujourd'hui samedi. Je I'avais pour ainsi dire oublié, mais ¢n
me levant, cette idée m'est venue. Mon parton, tout naturcllement, a pensé que j'aurais ainsi quatre
jours de vacances avec mon dimanche et cela ne pouvait pas lui faire plaisir. Mais d'une par, ce
n'est pas de ma faute si on a enterré maman hier au licu d'aujourd'hui et d'autre part, j'aurais cu mon
samedi et mon dimanche de toute fagon. Bien entendu, cela ne mempéche pas de comprendre toul
de méme mon patron, Albert Camus, L'étranger
A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par "Vrai' ou "Faux':

1- L'auteur de cet extrait de roman est Albert Camus.

2- Le patron voit que I'employé doit avoir une ambition.

3- D'apres ce texte la mere de l'employé est morte récemment.

4- L'employé parait intéress¢ a changer sa vie.

B) Répondez aux gquestions suivantes:

5- De quel projet le patron voulait-il parler avee I'employ¢?

6- 1.a demande des deux jours de congé dérange le parton. Dites pourquoi!
Texte 2:

A Beyrouth, la capitale du Liban, la pollution de l'air est trés ¢levée. Comment une ville qui n'a
pas beaucoup d'industries peut-clle ctre aussi polluée? Les principales responsables sont les
nombreuses voitures qui circulent tous les jours. De plus, il y a trés peu d'espaces verts qui aideraient
les habitants a mieux respirer. Des études sur la qualité de l'air affichent des résultats inquiétants
le taux de dioxyde dazote "NO2" dépasse largement la valeur limitce fixée par
la Sante. Associations et spécialistes essayent de trouver des solutions
pour réduire le niveau de la pollution atmosphérique comme le projet qui a ¢été lancé par un
architecte, pour mettre des milliers darbres sur les toits des immeubles de cette ville. C'est
¢conomique., ne coutera pas cher et va sensibiliser tous les habitants de la capitale au probléme de la

puisque
I'Organisation Mondiale de

pollution de l'air.

C) Lisez le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse:

7- l'augmentation du niveau de la pollution a Beyrouth est due principalementau ........ e ,
a- nombre d'habitants b- nombre de voitures c- nombre d'usines

8- Planter des milliers d'arbres est un projet .......... o vi e
a- onéreux b- ¢conomique X

0- [c taux de dioxyde d'azote dans I'air st .......oooeeees que la vu[lcur”hxcc par 'OMS.

lus haut b- plus bas ¢c- le méme o |
F"-‘:‘?'-:w""“""-- ~mrrreetme el S ~—— et el il VYA bk _.‘.P\:‘“ M‘ V':rc-é‘ a
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D) Choisissez, d'aprés le texte 1, le sens de chacun des mots suivants:
10- Empécher= a- entraver b- permettre ¢- autoriser
I'1- Désastreux =  a- ombreux b- catastrophique  c- vague

II. Grammaire et activités de langue: (90 points)
A- Complétez les phrases en choisissant la_ bonne réponse:
passerons notre séjour. (y / en / le)

12- 11 y a un petit hotel dans la région. Nous .........

13- Ce n'est pas ton stylo. Clest ......... . (le mien / les miens / la mienne)
14- 1l roulait trop vite quand le pneu ......... . (a éclaté / éclate / éclatera)
I15- Les romans ......... je m'intéresse ne leur plaisent pas. (auxquels / auxquelles / auquel)

16- Pas de régimc. pas de sport, et ......... tu as maigri! (pourtant/ alors que / malgré)

17- 1l y a de la poussiére partout. La fenétre ......... ouverte. (sera / avait été / était)

18- Si tu suivais mes instructions, l'accidentn'......... pas licu. (aura , aurait / a)
nous discutons exige de prendre des mesttres urgentes. (qui/ que / dont)

19- La question .........
20- Pour moi, ce film est ......... de cette année. (le mieux /le plus /le meilleur)
21- 1| faut faire plus d'cfforts pour que tu ......... _(réussis / réussisses / réussiras)

B- Répondez en utilisant la forme négative:

22 - Il essaie encore de voyager a I'étranger ? - Non, il ........ OO .
23 - Vous avez quelque chose a ajouter ? - Non, je ...........ooveriinnnens :

O Ecrivez la phrase au discours indirect :
24 - " Vo5 avez terminé votre séminaire ? ". Le prof vous a demandé .......... .

IIL Mettez en ordre les phrases suivantes pour construire un dialogue cohérent : (40 points)
taire dans un bureau des travaux volontaires.

Nabil méne la discussion suivante avec un secré

25-...... A - Pourquoi vous voulez vous consacrer au travail volontaire ?

26-...... B - D'accord ! Mais qu'est ce que vous allez ajouter & notre organisation en tant
que bénévole ?

2T =iieese C - J'étais moi-méme victime d'une catastrophe naturelle ct cela m'a choqué. Je
ne veux pas que les autres souffrent de 1a méme facon.

28 - ...... D - J'ai une grande expérience dans le domaine de la construction des écoles et
des hdpitaux.

29-...... E - Dans ce cas I3, je suppose que vous savez que cela exige de se déplacer
beaucoup et que vous n'avez pas de probléme avec ca.

IV. Expression écrite : (40 points)
30 - Traitez I'un des deux sujets suivants :

a- Dans une lettre adressée 2 votre ami(e) frangais(e), décrivez le quotidien d'une femme

ouvrire de votre entourage en insistant sur ses droits dans la société.
Vous ecrivez un mel a vos parents pour leur

b. Vous vencz doblenir un nouveau travail.
informer sur les conditions de ce travail (le domaine - le voyage - le burcau - les
collégues - I parton ... €(C.) €n VOuS exprimant sur ce qui vous plait et ce qui ne vous

plait pas.
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I- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1
A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Vrai R2: Vrai R3: Vrai R4 : Faux
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F / Oui ou Non / \ ou X (réponses acceptées)
- Toute autre réponse - Zéro.
B) Questions sur le texte (40 pts)

RS : (20 pts)

- Il voulait installer un bureau a Paris ...... compagnies. (20 pts)

- Il avait I’intention ...... compagnies. (20 pts)

- Installer un bureau a Paris qui traiterait ses affaires sur la place. (20 pts)

- Installer un bureau a Paris qui traiterait ses affaires ........ les grandes compagnies. (20 pts)
- Il avait intention ..... a Paris. (20 pts)

- Il voulait installer un bureau a Paris. (20 pts)

- D’installer un bureau a Paris .......... compagnies. (20 pts)

- Il voulait (avait I’intention d’) installer un bureau ..... y aller. (15 pts)

- Il voulait savoir son avis ... .... sur la place. (avec changement de pronoms et adj) (15 pts)
- I voulait savoir mon avis ... .... sur la place. (sans changement de pronoms et adj) (13 pts)
- Il voulait savoir son avis ............. y aller. (avec changement de pronom et adj) (10 pts)

- (Il voulait) installer un bureau. (10 pts)

- Il voulait savoir mon avis ....... y aller. (sans changement de pronom et adj.) (8 pts)

N.B.

- Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptée.
- Tout débordement initial ou final (Zéro).

R6 : (20 pts)

- Parce que le patron pensait que I'employé aurait ainsi quatre jours de vacances. (20 pts)

- Parce que / car son patron ...... dimanche. (avec changement de pronoms et adj.) (20 pts)

- Son patron ...... plaisir. (avec changement de pronoms et adj.) (18 pts)

- Parce que / car son patron ...... plaisir. (avec changement de pronoms et adj.) (12 pts)

- Parce que mon patron ........ mon dimanche. (sans changement de pronoms et adj.) (12 pts)
-Mon patron .................... plaisir. (sans changement de pronoms et adj.) (10 pts)

N.B.

- Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptée.
- Tout débordement initial ou final (Zéro).
Texte 2
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera alloué 10 points a chaque réponse bien choisie.
R7: b (nombre de voitures) R8: b (économique) R9: a (plus haut)
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NB:
- Lettre ou texte - accepte
- Lettre fausse et texte juste > Zéro
- Lettre juste et texte faux = Zéro
- Série unique, on notera la ou c’est juste.
- Ne pas tenir compte des fautes d’orthographe.
D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué 10 points a chaque mot correctement choisi :
R10: a (entraver) R11 : b (catastrophique)
N.B.- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre différents) pour une méme
question. (0)
Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :
R12: vy R13: le mien R14: a éclaté R15: auxquels 16: pourtant
R17: était R18: aurait R19: que R20: le meilleur 21: réussisses
B) Répondez en utilisant la forme négative (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse bien faite.
R22: ... n'essaie plus de voyager a I'étranger.

5 5
R23: .... n'ai rien a ajouter.
5 5

N.B.

- Chaque particule sera notée par 5 points : 3 points pour le choix et 2 points pour le
placement.

- Les particules de négation mal écrites, on supprimera (2 pts).

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)

R24: ... si vous aviez terminé votre seminaire.

N.B.

- La modification du temps du verbe. (10 pts). Si I’apprenant change le pronom on
supprimera (3 pts)

- L'ajout de (si). (5 pts).

- La suppression des deux guillemets. (2 pts).

- La suppression de (?). (3 pts).

- L ajout de (que) avec (si), on supprimera (3 pts)

- Au cas ou ’apprenant change le pronom personnel et ’adjectif possessif de la phrase, on

supprimera 3 pts. S’il change le pronom personnel sans changer 1’adjectif possessif, on

supprimera 5 pts.

I11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un dialogue

cohérent : (40pts)

R25: A R26: C R27: B R28: D R29: E

Autre réponse: R25: B R26: D R27 : A R28: C R29: E

N.B.

- Il sera alloué 40 points a cing répliques mises en ordre cohérent.

- Il sera alloué 35 points a quatre répliques mises en ordre cohérent.
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- Il sera alloué 25 points a trois repliques mises en ordre cohérent.
V- Expression écrite (40pts)
30/a:
Copie bien soignée (2 pts) : Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la
copie n’est pas propre, on lui supprime jusqu’a 2 points.
- Forme (5pts) : Date et lieu (1 pt) - Formule d'appel (1 pt) - Corps de la lettre (1 pt)
formule de politesse (1 pt) - Signature (1 pt)
- Idées (10 points) : identification de la femme (2 pt) - 3 activités quotidiennes au minimum
(6 pts) et deux droits de femmes au minimum (2pts).
- Cohérence et cohésion (10 points)

e Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (4 pts)
e Pas de contradiction. (4 pts)
e Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- Grammaire (9 points)

e Les phrases sont bien structurées : (Les elements de la phrase sont bien placés.).(3 pts)

e Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.) (3 pts)

e L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (3 pts)

- Orthographe (4 points)

e Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.

e Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les trois erreurs.

N.B.

Hors sujet (0).

b:

- Forme (5pts) : De (0.5 pt) A (0.5 pt) objet (1 pt) formule d'appel (1 pt) corps du message

(1 pt) formule de politesse et signature (1 pt)

- Idées (15 points) : Données concernant le travail (2 pts) - trois conditions au minimum (5

pts) - une idee plaisante (4 pts) - une idée déplaisante (4 pts)

- Cohérence et cohésion (8 points)

e Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
e Pas de contradiction. (3 pts)
e Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- Grammaire (10 points)

e Les phrases sont bien structurées : (Les elements de la phrase sont bien placés.).(4 pts)

e Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.) (4 pts)

e L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (2 pts)

- Orthographe (2 points)

e Les premiéres cing erreurs d'orthographe sont tolerées.

e Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.

N.B. Hors sujet (0).
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Les commissions

1° commission : Q1 a Q11
2¢me commission : Q12 et Q24
3éme commission : Q25 a Q29
4%me commission : Q30
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'l.— Lecture et compréhension écrite: (130 points)

'.l‘ex_te 1" Le recrutement en ligne
L'outil Internet est utilisé pour la recherche d'un emploi. L'avis de Mme Leblanc, une recruteuse
professionnelle.
- Madame, le net imet-il votre profession en péril?
- Le .I' ait que beaucoup d'entreprises aient créé leur propre portail est révélateur, mais cela ne les
empéche pas de continuer & utiliser les services de recruteurs spécialisés.
- Avez-vous des craintes pour I'avenir des recruteurs?
- L'utilisation d'Internet a ouvert de nouvelles perspectives 4 nos métiers de Ressources Humaines
en nous permettent d'¢largir nos horizons et nos champs d'action, Je n'ai donc pas crainte pour
I'avenir des bons recruteurs qui sauront tirer partie de cet outil complémentaire et de support
qu'est l'Internet.
:.Qucls sont les avantages qui vous incitent a utiliser I'Internet pour le recrutement ?
- 11y a évidement des avantages et des inconvénients dans l'utilisation du e-recrutement. C'est un
outil intéressant, a condition de ne pas I'utiliser uniquement pour la recherche d'un emploi.
Nombrcux sont les avantages de l'outil Internet pour le recrutement : rapide. économique et sans
intermédiaire. La rapidité et la facilité sont des éléments importants : quelques heures pour mettre
une annonce en ligne contre 3 a 4 jours pour la presse écrite/I] est peu étonnant de constater que
le meilleur moyen de trouver un emploi reste toujours le contact humain, soit par le propre réseau
personnel ou bien a travers l'aide de recruteurs externes.

A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par " Vrai " ou " Faux " :
| - Ce texte est un entretien d'embauche. .

2 - A cause du e-recrutement, le contact humain a perdu sa valeur.
3 - Méme en présence de I'Internet, les entreprises ont recours aux recruteurs spécialisé€s.

4 - Mme Leblanc considére que le métier d'un recruteur est en danger

B) Répondez aux questions suivantes :
S - [n tirant partie de I'Internet, quelle valeur complémentaire ajoute cet outil aux recruteurs ?

6 - |.'internet ¢conomise le temps. Relevez l'exemple cité dans le texte.

" Texte2 " " La Chine, un milliard et .......... 1! "

Lo Chine est parmi les pays les plus peuplés du monde et nous savons que la croissance
démographique représente un probléme pour la plupart des pays. Mais la Chine a pu rendre sa
popalation un trésor national. La population chinoise constitue le pilier principal du
devéloppement ¢economique du pays. La croissance démographique en Chine n'est pas résolu
seulement par imposer des lois strictes qui limitent les naissances mais le gouvernement chinois a
réussi @ mettre un plan trés efficace pour bien profiter de sa population active en transformant les
maisons el les écoles professionnelles en ateliers qui produisent pour des marchés intérieurs et
extérieurs. L'expérience chinoise est considérable et mérite d'étre etudiée et appliquée dans les
pays qui souffrent d'une population croissante. Magazine-SOCIETE

C) Lisez le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse:

7- Dans ce texte, on présent de la croissance démographique en Chine.

a- une solution exemple b- les inconvénients c- le probléme
8- En Chine. le nombre énorme de la population est considéré comme .
a- une souffrance b- un probléme c- un trésor

9- Pour exploiter la croissance démographique, le gouvernement de Chineamis ............... :
a- des lois b- des stratégies efficaces c- des ateliers populaires

e e — Al daieall A Ay
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D) Choisissez, d'aprés le texte 1, le sens de chacun des mots snivants:
10- En péril = a- en paix b- en danger ¢- en séeurite
I'1- Crainte = a- peur b- courage ¢- compétence

1I. Grammaire et activités de langue: (90 points)

A- Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse:

12- On doit inciter tous les gens ils deviennent écologues. (pour / pour qu’ /de

13- Concernant I'Internet, - connais tous les avantages. (j'en/ j'y / je le)

14- Lorsque j'aurai fini les cours de 'anglais, je  d préparer ma thése.
(commengais / commence

15- Le champ i coté Jil est passé est cultive du blé. (A laquelle / duquel / lequel)

16- 1l travaille il pun (autant d' / autant qu'/ plus d')

17- I'atfronte hcaumup d'obstacles, et je continuerai ce travail. (malgré / pourta

8- Lcrivez-lui afin qu'il au courant. (soit / est / sera)

peur qU')
rai / ai commencé)

nt / mais)

v . . . . " . . - 11, (M y i ’]q
19- Je préfere exploiter les sites en ligne _simplifient l'acces a des milliers d'informatio
(qui / o/ que)

20- Si tu réfléchis bien a ce probleme, tu une solution. (trouverais / trouveras / as trouvé)
21- Les groupes caritatifs que jai  financent 'OMS. (cité / citées / cités)

B- Mettez les phrases suivantes i la forme négative:

22- Je participe toujours au concours de la dictée.

23- Mon enfant trouve encore des difficultés en maths.

C- Ecrivez la phrase suivante au discours indirect:

24-"Soyez d Pheure!”. Le patron m'ademand€ | s

[11. Mettez en ordre l(."i_p]ll ases suivantes pour construire un dialogue cohérent: (40 points)
Voict un extrail (l_um, L(?ll\'tr‘nlllﬂll cntre un médecin et un malade,

25- ... | A. Alors. {'ai besoin d'un rapport de votre part le présenter @ mon directeur.
26- ...... B Nans ce cas la, qu'est-cc que je dois faire?
27- ... | C. Hier. en jouant au foot, je suis tombé et aujourd'hui, je ne peux plus marcher.
J'espére qu'il n'y aura rien de sérieux docteur.
28 _l) Ne vous inquiétez pas. Ileureusement, vous n'avez pas casse le pied.
20- ... I:. Vous devez vous reposer pendant une semaine el prendre ces médicaments
) ~ prescrils et en cas d'urgence, contactez-moi.

IV. Expression écrite:(40 points)
30- Traitez I'un des deux sujets suivants:
a. Rédigez un message électronique pour participer & un séminaire traitant un probleme

médical. (Renseignez-vous sur la date, le licu, les conditions de participation...).

b. Dans un message ¢lectronique, vous éerivez 4 un(e) ami(c) pour lui conseiller d'utiliser
souvent I'Internet en expliquant les avantages de cet outil dans le domaine de Iinformation ct
de la communication.
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I- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1
A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Faux R2 : Faux R3: Vrai R4 : Faux
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F / Oui ou Non / v ou X (réponses acceptées)
- Toute autre réponse - Zéro.
B) Questions sur le texte (40 pts)
R5 : (20 pts)
- L'utilisation d'internet a ouvert de nouvelles perspectives a leurs métiers de ressources
humaines, en leur permettant d'élargir leurs horizons et leurs champs d'action. (20 pts)
- L'utilisation d'internet a ouvert de nouvelles perspectives a leurs métiers de ressources
humaines. (20 pts)
- L'utilisation d'internet a ouvert de nouvelles perspectives. (20 pts)
- Elargir leurs horizons et leurs champs d'action. (20 pts)
- En leur permettant d'élargir leurs horizons et leurs champs d'action. (20 pts)
- Elargir leurs horizons. (10 pts)
- Elargir leurs champs d'action. (10 pts)
N.B.
- Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptée.
- Si I'éléve garde les adj. Poss. "nos™ et les pron. Compl. , on supprimera 2 points.
- Tout débordement initial ou final (Zéro).
R6 : (20 pts)
- L'exemple est : "Quelques heures pour mettre une annonce en ligne contre 3 a 4 jours pour
la presse ecrite™. (20 pts)
- L'exemple est : "Quelques heures pour mettre une annonce en ligne". (20 pts)
- "La rapidité et la facilité sont ..... la presse écrite.”. (10 pts)
N.B.
- Tout débordement initial ou final (Zéro).

Texte 2
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera alloué 10 points a chaque réponse bien choisie.
R7: a (une solution exemple) R8: ¢ (untrésor) R9: b (des stratégies efficaces)
NB:
- Lettre ou texte - accepté
- Lettre fausse et texte juste = Zéro
- Lettre juste et texte faux > Zero
- Série unique, on notera la ou ¢’est juste.
- Ne pas tenir compte des fautes d’orthographe.
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D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué 10 points a chague mot correctement choisi :
R10: b (en danger) R11 : a(peur)
N.B.- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre différents) pour une méme
question. (0)

Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)

A) Questions a choix multiples (50 pts)

Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :

R12: pour qu' R13: j'en R14: commencerai R15: duquel R16: autant qu'
R17: pourtant  R18: soit R19: qui R20: trouveras R21: cités

B) Mettez les phrases suivantes a la forme négative (20 pts)

Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse bien faite.

R22: Je ne participe jamais (plus) au concours de la dictée.

5 5
R23: Mon enfant ne trouve plus de difficultés.
5 5

N.B.
- Chaque particule sera notée par 5 points : 3 points pour le choix et 2 points pour le
placement.
- Si la particule de négation est mal écrite, on supprimera 3 pts.
C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)
R24: ... d'étre a I'heure. (20 pts)
- ..... que je sois a I'heure. (20 pts)
N.B.
- La modification du mode du verbe. (10 pts).
- L'ajout de (de). (4 pts). L'ajout de (que) avec (de) on supprimera 3 points.
- La suppression des deux guillemets. (3 pts).
- La suppression de (!). (3 pts).
[11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un dialogue
cohérent : (40pts)
R25: C R26: D R27: B R28: E R29: A

N.B.

- Il sera alloué 40 points a cing répliques mises en ordre cohérent.

- Il sera alloué 35 points a quatre répliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre cohérent.

V- Expression écrite (40pts)

30/a:

Copie bien soignée (2 pts) : Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la
copie n’est pas propre, on lui supprime jusqu’a 2 points.

- Forme (5pts) : - De (0.5pt) A (0.5pt) objet (1 pt) formule d'appel (1 pt) corps du message
(1 pt) formule de politesse et signature (1 pt)

-ldées (10 points) : - Identifier le sujet du séminaire et I'envie de participer. (4 pts)

- Questions directs ou indirects sur la date, le lieu et les conditions de participations. (6 pts)

3dadiady il 5 ) j ¢ dlagiaa aaball g 2 gl g JaI Gg8a (2018l ANEN Axilatia¥) 5 gally ali(alal) £ sl dawi il dalll 3aLa)




L ererrererrrrerrrrerrrrerrrrerrrrerrererrrrrreerreerreerrnerreerreerreerrrerreerreerreerreereeetr
e - .

A dasall
- Cohérence et cohésion (10 points)

e Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (4 pts)
e Pas de contradiction. (4 pts)
e Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- Grammaire (9 points)

e Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.).(3 pts)

e Les verbes sont bien conjugues. (Choix du temps et de la forme des verbes.) (3 pts)

e L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (3 pts)

- Orthographe (4 points)

e Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.

e Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.

e Au cas ou le sujet ne couvre pas tous les éléments demandés, les deux premieres erreurs
seront tolérées puis on supprime 1 point toutes les deux erreurs.

N.B.

Hors sujet (0).

b:

- Forme (5pts) : De (0.5pt) A (0.5pt) objet (1 pt) formule d'appel (1 pt) corps du message (1

pt) formule de politesse et signature (1 pt)

- Ideées (16 pts) : Explication avec argumentation de deux avantages (un avantage dans le

domaine de l'information et I'autre dans le domaine de la communication)

- Cohérence et cohésion (7 points)

e Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
e Pas de contradiction. (2 pts)
e Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- Grammaire (10 points)

e Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.).(4 pts)

e Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)(4 pts)

e L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ).(2 pts)

- Orthographe (2 points)

e Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérees.

e Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.

e Au cas ou le sujet ne couvre pas tous les éléments demandes, les deux premiéres erreurs
seront tolérées puis on supprime 1 point toutes les deux erreurs.

N.B. Hors sujet (0).

Les commissions

1® commission : Q1 a Q11
2°™ commission : Q12 et Q24
3™ commission : Q25 a Q29
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L Lecture et compréhension écrite : (130 points)
" Texte 1" :

Cher Nabil, Jeudi, 7 aoiit 2012

Je t'envoie un petit bonjour de la région ou je passe quelques jours avec mes copains Serge et
Fadel. Nous avons un programme trés chargé et sportif. Mardi, une initiation a l'escalade pour
Serge et moi (Fadel n'aime pas l'escalade car ¢a lui donne le vertige). Hier, randonnée en forét
puis nous nous sommes rendus dans une réserve naturclle. C'était superbe, une vue
exceptionnelle et pittoresque ! Et ce matin, nous avons fait du rafling sur la riviére tous les trois.
Sensations extraordinaires et cris de surprise et de joie ! On nous a fourni I'équipement sur place.
Les conditions pour faire du rafting sont trés simples : savoir nager et étre en bonne santé. Tu
découvres la nature environnante en descendant la riviére. Le parcours était superbe et bien
planifié. Puis nous sommes rentrés a I'hétel, les poumons remplis d'air frais et pur. Le soir, un feu
de camp a ét€ organisé par les guides. Nous avons fait connaissance avec le reste du groupe.

A tour de réle, chacun a relaté ses aventures, Imad passionné de péche nous a raconté comment
il s'est camouflé dans un coin ombreux au bord du lac pour ne pas effrayer les truites. Il nous a
expliqué que ce genre de poissons vit rarement isolé, se déplace beaucoup et regagne les fonds au
moindre bruit. Il a fait aussi le tour de la réserve guidé par un professionnel qui lui a fait
découvrir des paysages magnifiques au sein d'un environnement chargé de culture et d'histoire.
Par contre, Zeina, les randonnées en montagne ne l'intéressent pas, elle préfére consacrer son
temps libre a se détendre dans les cafés et a écouter de la musique. A bientét

Jawad

A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par "Vrai" ou "Faux" :
1 - Les amis ont un programme plein d'activités.

2 - Les trois amis ont fait de 1'escalade.

3 - Apres le rafting, les copains étaient en pleine forme.

4 - Les activités sportives n'intéressent pas Zeina.

B) Répondez aux questions suivantes :
5 - Pour faire du rafting, il faut s'équiper ? Relevez ce qui le montre.
6 - Que font les amis pendant la soirée du feu de camp ?

" Texte2 " :

L'e-book ou le livre en papier ?
Dans un sondage récent, nous avons essayé d'avoir I'avis des jeunes sur une habitude qui se répand
de plus en plus entre les jeunes. Nous avons posé la question suivante : Ou sont allés les livres en
papier ? Ces jours-ci, des millions de livres sont enregistrés sous forme numérique et les jeunes les
lisent en utilisant leurs Smartphones et Tablettes électroniques. Ils trouvent que c'est plus facile et
plus disponible. Seulement 20% des jeunes sont encore attachés aux livres en papier, alors que les
plus 4dgés ont de la nostalgie envers les livres en papier et ils préférent toucher et sentir I'odeur du
papier, c'est plus intime. 90% d'entre eux ne supportent pas la lecture sur un écran. Ils pensent
qu'elle fatigue les yeux. Malgré cela, il suffit d'aller aux expositions des livres et voir le grand
nombre de visiteurs pour ne pas avoir crainte a propos de l'avenir du livre en papier et pour savoir
qu'il ne va pas baisser les bras.

Magazine- TECHNO
C) Lisez le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse :

T =Selon leteode) wowmenisss sont pour le livre numérique.

a- les plus agés b- les jeunes c- les visiteurs d'expositions
8 - Selon le texte, les expositions des livres ............... visiteurs.

a- n'ont pas assez de b- offrent des tablettes aux  c- attirent encore les
9 - L'auteur a conclu son article par dire que le livre en papier ..................... .

a- va perdre sa valeur b- va garder sa valeur C- n'aura pas de valeur

R gl h.i.auu_ic_;,_.
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D) Choisissez, d'aprés le texte 1, le sens de chacun des mots suivants :
10 - Ombreux = a. clair b. sombre c. trés éclairé
11 - Relater = a. monter b. nager c. raconter

Il. Grammaire et activités de langue : (90 points)

A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :
12-.......... appartement ne me convient pas. C'est trop bruyant . (Ma / Mes / Mon)
13 - Jai fait la sieste. ........ avais besoin pour étre active toute la journée. (J'y /J'en/Je )
14 - Voila les tableaux que j'ai beaucoup ......... . (admirés / admirées / admiré)
I5-Laville...... il est né est située prés d'un volcan. (que /ol / qui)
16 - Il faut faire plus d'efforts ...... réussir. (pour / pour que / de peur que)
17 - Voila l'usine & coté ....... J'habite depuis des années. (duquel / a laquelle / de laquelle)
18 - 1l arrive & dormir ......... le bruit. (quoique/ malgré / pourtant)
19 - C'est la veste ........ chére au magasin. (la moins / moins / la meilleure)
20 - S'il avait navigué sur Internet, il ........... toutes les informations nécessaires.
(trouvera /trouverait / aurait trouvé)
21 - Faites vite vos devoirs ! (Promesse / Ordre / Menace)

B) Répondez en utilisant la forme négative :

22 - L'employ€, va-t-il profiter de son séjour a Paris ? Non, il .............cccuvunns g
23 - Fais-tu encore du sport 2 - NOM, & ......coneevveninnninens

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect :
24 - " Lavez-vous les mains plusieurs fois par jour ! ". Le prof nous a conseillé ................... i

IT1. Mettez en ordre les phrases suivantes pour construire un dialogue cohérent : (40 points)
Voici un extrait d'une interview entre un journaliste et un responsable dans une organisation

humanitaire.

23 % smumns A - Puisque vos services présentés sont sanitaires, vos employés sont
des médecins et des infirmijers. N'est-ce pas ?

20 = viviisoss B - Pourriez-vous nous donner une idée générale sur votre organisation ?

.47 & R . | C - Mais aussi des techniciens, secrétaires comptables, architectes, et profs

comme salariés et volontaires.

.2 - D - Et qui finance votre association ?

29+ i ornas E - Avec plaisir. Notre institution est fondée en 1985 pour procurer une aide
médicale en cas d'urgence.

[V. Expression écrite : (40 points)
30 - Traitez I'un des deux sujets suivants :
a- Rédigez un article sur un probléme écologique en évoquant ses raisons, ses conséquences
son aggravation... Quelles mesures proposez-vous pour le traiter ?
h- Rédigez un article dans lequel vous parlez de votre lieu idéal pour passer les vacances.
Décrivez-le et dites ol il est, avec qui vous aimeriez y aller et quand.

el cgait

3
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I- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1

A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Vrai R2 : Faux R3: Vrai R4: Vrai
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F/ Oui ou Non /v ou X (réponses acceptées)
B) Questions sur le texte (40 pts)
R5 : (20 pts)
- Oui, ce qui le montre est : " On nous a fourni I'équipement sur place. ". (20 pts)
- " On nous a fourni I'équipement. " (20 pts)
- " On leur a fourni I'équipement sur place. *. (20 pts)
- " Et ce matin, nous avons fait du rafting sur la riviére tous les trois. On nous a fourni
I'équipement sur place™. (15 pts)
- " Et ce matin, nous avons fait du rafting sur la riviere tous les trois. Sensations
extraordinaires et cris de surprise et de joie ! On nous a fourni I'équipement sur place”. (10
pts)
N.B.
- Débordement initial ou final (Zéro).
R6 : (20 pts)
- lls font connaissance avec le reste du groupe. (20 pts)
- lIs ont fait connaissance avec le reste du groupe. (20 pts)
- Faire connaissance avec le reste du groupe. (20 pts)
- A tour de role, chacun a relaté ses aventures. (20 pts)
- Chacun a relaté ses aventures. (20 pts)
- Le soir, un feu de camp a été organisé par les guides . lls ont fait connaissance avec le reste
du groupe. (20 pts)
- Nous avons fait connaissance avec le reste du groupe. (18 pts)
- Nous avons fait connaissance ....... aventures. (18 pts)
- Le soir, un feu de camp a été organisé par les guides . Nous avons fait connaissance avec le
reste du groupe. (18 pts)
- Le soir, un feu de camp a été organisé par les guides . Nous avons fait connaissance avec le
reste du groupe ....... aventures. (18 pts)
N.B.
- Si I'éleve garde le pronom personnel (nous), on supprimera deux points.
- Toute réponse personnelle correcte sera acceptée.

Texte 2
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera alloué 10 points a chaque réponse bien choisie.
R7: b (les jeunes) R8: c (attirent encore les) R9: b (va garder sa valeur)
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N.B.
- Deux réponses différentes pour une méme question (Zéro).
- Lettre ou texte (accepté).
- Lettre juste et texte faux (Zéro)
- Lettre fausse et texte juste (Zéro)
- Ne pas tenir compte des erreurs d'orthographe.
D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué 10 points a chague mot correctement choisi :
R10: b (sombre) R11 : c (raconter)
N.B.- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre différents) pour une méme
question. (0)
Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :
R12: Mon R13: Jen R14: admirés R15: ou R16: pour

R17: de laquelle R18: Malgré R19: lamoins R20: auraittrouvé  R21: ordre

B) Répondez aux guestions suivantes de facon négative (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse bien faite.
R22: ... ne va pas profiter de son séjour a Paris.
5 5
R23: .... ne fais plus de sport.
5 5

N.B.
- Chaque particule sera notée par 5 points : 3 points pour le choix et 2 points pour le
placement.
- Les particules de négation mal écrites / choisies, on supprime la note du choix.
C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)
R24: ... de nous laver les mains plusieurs fois par jour. (20 pts)
.... de se laver les mains plusieurs fois par jour. (20 pts)
... que nous nous lavions les mains. (20 pts)

N.B.

- La modification du mode du verbe. (nous laver/se laver) (8 pts)

- Le mode du verbe sans un pronom réfléchi (laver). (5 pts)

- L'ajout de (de). (4 pts)

- La suppression des deux guillemets. (4 pts)

- La suppression du point d'exclamation. (4 pts)

[11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un dialogue

cohérent : (40pts)

R25: B R26 : E R27 : A R28: C R29 : D (40 pts)
R25: A R26: C R27:B R28: E R29 : D (40 pts)
R25:D R26: B R27: E R28: A R29 : C (35 pts)
R25:D R26 : A R27: C R28 : B R29 : E (35 pts)
R25: B R26: E R27: D (25 pts)
R25: A R26: C R27 : D (25 pts)
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R25: A R26:C R27 : B (25 pts)
R25: B R26 : E R27 : A (25 pts)
N.B.
- Il sera alloué 40 points a cing répliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 35 points a quatre répliques mises en ordre cohérent.
- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre cohérent.
V- Expression ecrite (40pts)
30:
a:
Copie bien soignée (2 pts)
Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la copie n’est pas propre, on lui
supprime jusqu’a 2 points.
- La forme (5pts):
Titre (1 pt) introduction (1 pt) développement (2 pts) conclusion (1 pt)

-Les idées (10 points)

e une cause (2 pts), deux conséquences (4 pts) et deux propositions ou solutions

(4 pts).
- La cohérence et cohésion (10 points)
- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (4 pts)
- Pas de contradiction. (4 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- La grammaire (9 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.)
(3 pts)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)
(3 pts)
- L'éléeve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du hombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ) (3 pts)
- Orthographe (4 points)
- Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les trois erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).
b:
- La forme (4pts):
Titre (1 pt) introduction (1 pt) développement (1 pt) conclusion (1 pt)
-Les idées (15points)
e identification du lieu (3 pts) - caractéristiques du lieu (5 pts) - avec qui (4 pts) -
quand (3 pts)
- La cohérence et cohésion (9 points)

- Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées) (3 pts)
- Pas de contradiction. (3 pts)
- Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.) (3 pts)
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- La grammaire (10 points)
- Les phrases sont bien structurées : (Les éléments de la phrase sont bien placés.)
(4 pts)
- Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)
(4 pts)
- L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ) (2 pts)
- Orthographe (2 points)
- Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérees.
- Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.
N.B.
Hors sujet (0).

Les commissions

1 commission : Q1 a Q11
2°™ commission : Q12 et Q24
3°™ commission : Q25 a Q29
4°*™ commission : Q30
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I. Lecture et conlpréhens;ion écrite : (130 points)

" Texte 1" :

L'Organisation Mondiale de la Santé est une institution spécialisée de 'Organisation des Nations
Unies pour la santé publique. Cette organisation dépend directement du Conseil économique et
social des Nations Unies et son siége se situe a8 Geneve. L'OMS est dirigée par 193 FEtats membres,
réunis & I'Assemblée Mondiale de la Santé. Les réglements sont votés par cette derniére et entrent
en vigueur pour tous les Etats membres sauf si ceux-ci refusent ou émettent des réserves dans les
délais prescrits pour la notification. Le Conseil exécutif est l'organe chargé d'administrer 'OMS.
Ses 34 membres sont élus pour trois ans par I'Assemblée. Ses principales fonctions sont d'appliquer
les décisions et les directives de I'Assemblée Mondiale de la Santé et de lui indiquer des
orientations. L'OMS est financée par des contributions des Etats membres et d'autres donneurs. Ces
derniéres années, I'OMS a multiplié les collaborations avec des organisations non €tatiques : elle est
actuellement en partenariat avec prés de 80 groupes (ONG, industrie pharmaceutique et fondations
caritatives telles que la Fondation Bill et Melinda Gates et la Fondation Rockefeller). Selon sa
constitution, elle a été créée pour amener tous les peuples du monde au niveau de santé le plus
élevé possible. L'organisation travaille sur de grands domaines comme la classification de toutes les
maladies. Pour cela, elle réalise la classification internationale des maladies et maintient & jour une
liste modéle des médicaments essentiels que les systémes de santé de tous les pays devraient rendre
disponibles 4 un prix abordable pour la population générale. Elle prend aussi des mesures pour
arréter une épidémie et des mesures sanitaires en cas de voyages internationaux (comme la
vaccination).

A) Lisez le texte ci-dessus puis répondez par "Vrai" ou "Faux" :

1 - Le texte traite un probléme écologique sérieux.

2 - Les Etats membres dirigent 'OMS.

3 - Une des fonctions de 'OMS est la classification des maladies.

4 - Arréter les maladies épidémiques est I'une des préoccupations de 'OMS.

B) Répondez aux questions suivantes :
5 = Qui finance 'OMS ?

6 - L'OMS n'est pas une organisation‘indépendante. Relevez'ce quile montre.
" Texte2 " :

' Chanteuse célébre en noir "

Mes chers lecteurs,

Hier, j'ai lu la biographie d'une artiste connue " Edith Piaf ". Elle m'a beaucoup touché par ses
événements tragiques. Elle est née dans la misére. Sa mére, trés pauvre pour I'élever, l'a confiée trés
petite a sa grand-mere maternelle qui ne serait pas-occupée d'elle, elle 1'a laissée dans la saleté
ignorant I'eau et I'hygieéne. En étant jeune, son pére I'a reprise avec lui pour vivre la vie d'artiste, la
vie de petits cirques itinérants puis/la\/'vie \d'artiste) de ‘rue lindépendante et misérable. C'est en
chantant des airs populaires dans la rue avec son pére que son talent et sa voix d'exception
saisissants ont inspiré de nombreuses compositions. Elle a été le guide des jeunes artistes. Elle a
connu une renommée internationale et a pris beaucoup de prix. Vraiment, cette femme mérite le
respect car elle a pu surmonter tous les obstacles qu'elle a affrontés dans sa vie. Elle a transforme sa
grande misére en grand succes. Billet de Martin

C) Lisez le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse :
7 - Edith Piaf a vécu une enfance ...............

a- misérable b- heureuse c- aisée
8 - Elle a pass€ 5a jeunesse avec ............. ;
a- sa mere b- sa grand-mére c- son pére
9 - Martin passe & ses leCteurs ..........-- pour Edith Piaf.
a- son admiration b- son mépris c- sa critique
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D) Choisissez, d'aprés le texte 1, le sens de chacun des mots suivants :

10 - Collaboration =  a. accroissement b. acces c. assistance
11 - Caritatif = a. charitable b. étatique c. administratif

II. Grammaire et activités de langue : (90 points)

A) Complétez les phrases en choisissant la bonne réponse :

12 = issenin homme-1a est bavard. Il ne cesse pas de parler. (Ce/ Cette / Cet)

13 - Quel est le mot .......... long en frangais ? (le plus / plus / le mieux)

14 - C'est une histoire touchante. II ........ répéte tout le temps. (y/en/ la)

15 - J'ai trouvé enfin l'appartement .......... je réve. (qui/ dont / que)

16 - 11 faudra du temps ............. cela réussisse. (pour/ afin de / pour que)

17 - Ce sont des discussions banales sur ...... je ne fais pas de commentaire.

(lesquels / lequel / lesquelles)

18 - 11 a eu trois accidents de voiture cette année. Il n'a pas ......... chance. (du/dela/de)
19 - Quand tu es passé hier, .......... encore. (je dors/ je dormais / j'ai dormi)

20 - Les journalistes ....... l'interview quand le président sera arrivé. (feront / auront fait / font)
21 - ........ critiquer, proposez une solution. (Méme si/ En dépit de / Au lieu de)

B) Répondez en utilisant la forme négative :
22 - Est-ce qu'ils voyagent toujours en été 7 - Non, ils ....o..coieinnnnen. ;
23 - Quelqu'un sait jouer du violon ? - Non, ...........cceeiaies :

C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirect :
24 - " Prenez trois comprimés par jour ! ". Le médecin m'a conseillé ..................... ;

ITI. Mettez en ordre les phrases suivantes pour construire un dialogue cohérent : (40 points)

L'extrait suivant est tiré d'une conversation dans un bureau entre une directrice et monsieur Martin.

o A - Asseyez-vous M. Martin, vous avez 30 ans, je crois ? Pourriez-vous me
parler de votre carriere ?

26 = isesscans B - Donc, vous parlez des langues étrangéres.... Je suppose.

7 C - Avec plaisir. Aprés un bac en sciences économiques, j'ai fait une formation
de deux ans en tourisme.

. (A D - Eh bien !!! J'ai travaillé 4 Euro-Voyage, a Paris. J'y suis resté 3 ans.

29 =i E - Il me reste a vous signaler quece poste exige une-grande disponibilité et des
contacts directs avec la clientéle.

IV. Expression écrite : (40 points)
30 - Traitez I'un des deux sujets suivants :
a- Rédigez une lettre a un(c) ami(e) dans laquelle vous lui parlez de votre temps llbre
(la planification de vos journées, 'organisation de votre temps libre, vos activités ou
divertissements).
b- Ecrivez un mél a un(e) ami(e) dans lequel vous lui parlez d'une activité volontaire que vous
aimeriez pratiquer en soulignant les services présentés par cette activité.

el Cagait
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I- Lecture et compréhension de texte : (130 points)
Texte 1
A)Vrai ou Faux (40 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse correcte :
R1: Faux R2 : Vrai R3: Vrai R4 : wvrai
N.B. Si I’éléve écrit : V ou F/ Oui ou Non / V ou X (réponses acceptées)
- Toute autre réponse > Zéro.
B) Questions sur le texte (40 pts)
R5 : (20 pts)
- I’OMS est financée par des contributions des Etats membres et d’autres donneurs (20 pts)
- I’OMS est financée par des contributions des Ftats membres et d’autres

donneurs.(ONG....Rockfeller) (20 pts)
- L’OMS est financée......... ¢tatiques (15 pts)
- L’OMS est financée......... groupes (15 pts)
- L’OMS est financée......... Rockfeller (15 pts)

- I’OMS est financée par des contributions des Etats membres (10 pts)

- et d’autres donneurs (10 pts)
N.B.

- Toute autre réponse personnelle correcte sera acceptée.

- Tout débordement initial ou final (Zéro).

R6: (20 pts)

Ce qui le montre :

- (Cette organisation dépend directement du conseil économique et social des Nations Unis)
- (Cette organisation dépend directement du conseil économique et social des Nations
Unis ...Genéve)

N.B.
- Tout débordement initial ou final (Zéro).
Texte 2
C) Lisez bien le texte ci-dessus puis choisissez la bonne réponse : (30 points)
Il sera alloué (10 points) a chaque réponse bien choisie.
R7: a (misérable) R8: c (son pére) R9:a (son admiration)
N.B:
- Lettre ou texte - accepté
- Lettre fausse et texte juste > Zéro
- Lettre juste et texte faux - Zéro
- Série unique, on notera la ou c’est juste.
- Ne pas tenir compte des fautes d’orthographe.
D) Synonyme (20 pts)
Il sera alloué ( 10 points) a chaque mot correctement choisi :
R10: c (assistance) R11 : a (charitable)
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N.B.- Deux réponses (deux textes ou deux lettres) (texte et lettre différents) pour une méme
question. (0)

Il : Grammaire et activités de langue : (90 pts)
A) Questions a choix multiples (50 pts)
Il sera alloué (5 pts) a chaque réponse correctement choisie :
R12: Cet R13: leplus R14: la R15: dont R16: pour que
R17: lesquelles R18: de R19: jedormais R20: feront R21: Au lieu de
B) Reépondez en utilisant la forme négative (20 pts)
Il sera alloué (10 pts) a chaque réponse bien faite.
R22: .... ne voyagent jamais / (plus) en éte.
5 5
R23: personne ne sait jouer du violon.
5 5
N.B.
- Chaque particule sera notée par 5 points : 3 points pour le choix et 2 points pour le
placement.
- Si la particule de négation est mal écrite, on supprimera 3 pts.
C) Ecrivez la phrase suivante au discours indirecte (20 pts)

R24: ...de prendre trois comprimés par jour. (20 pts)
- .....de prendre... (20 pts)
- .....de prendre. (18 pts)
N.B.

- La modification du mode du verbe. (10 pts).
- L'ajout de (de). (4 pts). L'ajout de (que) avec (de) on supprimera (3 points).
- La suppression des deux guillemets. (3 pts).
- La suppression de (1). (3 pts).
[11- Mettez en ordre les phrases suivantes pour produire un dialogue
cohérent : (40pts)
R25: A R26: C R27:B R28 :D R29: E

N.B.

- Il sera alloué 40 points a cing répliques mises en ordre cohérent.

- Il sera alloué 35 points a quatre répliques mises en ordre coheérent.

- Il sera alloué 25 points a trois répliques mises en ordre cohérent.

V- Expression écrite (40pts)

30/a:

Copie bien soignée (2 pts) : Si la copie est mal soignée. C.a.d. I'écriture est illisible et la
copie n’est pas propre, on lui supprime jusqu’a 2 points.

- Forme (5pts) : - date (1pt) formule d'appel (1 pt) corps du message (2 pt) formule de
politesse et signature (1 pt)

-ldées (10 points) : - planification des journées. (4 pts)

- organisation du temps libre (les activités : au moins trois activités). (6 pts)

A Aasall

Yokl il 5050 Adighae adall g a il g il Bgha (Yo ) Qalad AUl Aulatay) 3 gally Gald(ealadl £ i) A AN A3l Bala)




- Coheérence et cohesion (10 points)

e Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisees). (4 pts)
e Pas de contradiction. (4 pts)
e Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- Grammaire (9 points)

e Les phrases sont bien structurées : (Les elements de la phrase sont bien places.).(3 pts)

e Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.) (3 pts)

e L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ). (3 pts)

- Orthographe (4 points)

e Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.

e Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.

e Au cas ou le sujet ne couvre pas tous les elements demandés, les deux premieres erreurs
seront tolérées puis on supprime 1 point toutes les deux erreurs.

N.B.

Hors sujet (0).

b:

- Forme (5pts) : De (0.5pt) A (0.5pt) objet (1 pt) formule d'appel (1 pt) corps du message

(1 pt) formule de politesse et signature (1 pt)

- Idées (16 pts) :

- Identification de I’activité volontaire (4 pt)

- Services présentées par cette activité : (au moins trois services) (12 pt)

- Cohérence et cohésion (7 points)

e Enchainement des idées. (Les idées sont bien organisées). (3 pts)
e Pas de contradiction. (2 pts)
e Connecteurs (Coordination — succession s'il y a lieu........ etc.). (2 pts)

- Grammaire (10 points)

e Les phrases sont bien structurées : (Les elements de la phrase sont bien placés.).(4 pts)

e Les verbes sont bien conjugués. (Choix du temps et de la forme des verbes.)(4 pts)

e L'éleve mobilise ses connaissances linguistiques. (respect du genre et du nombre —
utilisation des déterminants qui conviennent....... ).(2 pts)

- Orthographe (2 points)

e Les premieres cing erreurs d'orthographe sont tolérées.

e Au-dela de cing erreurs, on supprime 1 point toutes les cing erreurs.

e Au cas ou le sujet ne couvre pas tous les éléments demandés, les deux premiéres erreurs
seront tolérées puis on supprime 1 point toutes les deux erreurs.

N.B. Hors sujet (0).

€dabiady il 5 ) gl A3 ghaa audall g jgill g plil) Gela (Y ) 9 alad AN AblataY) 5 gl Gald(aladl £ Al A jil) ALl Sale)




Les commissions

1 commission : Q1 a Q11
2°™ commission : Q12 et Q24
3™ commission : Q25 a Q29
commission : Q30

4éme
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